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Mit hoz a jövő ?
; nak életrehivása, hanem még a 67-es alko- { kötősdinek vége. Az alkotmányos élet lát 

tásnak is csak torzképe. * szatából, csalásból nem akarunk élni. Mit
Lázas érdeklődéssel lessük a politikai Ezzel a szemfényvesztéssel tehát nem j ér az, ha még tovább csaljuk, tovább 

események torlódását. A politizáló termé- lehet a nemzet politikai Ítéletét és állás- j ámítjuk egymást; utópiákat kergetünk, 
pzetii magyar nép, amely már majdnem foglalását megtéveszteni. Abban a zavaros jelszavakkal dobálózunk, itthon egymást 

letargikus közönnyel fogadta a kibonta- j mentegetőzésben, amellyel az elvek rezer- 
kozási híreket, ma ismét olyan vehemen- •; váltatnak, de azok érvényesítésének aka- 
ciával tárgyalja a napi eseményeket, hogy dályai elleni küzdelem az ország békéjé- 
viszlutngzik tőle az utca, kávéház, kaszinó, j nek megzavarásával azonosíttatik, tulajdon­
gót a családi otthon is.

Az érdeklődés természetesen azon kér­
dés felé fordul: mit hoz az ujesztendő # 
kik lesznek azok a darabontok, akik vállal­
koznak akár alkotmánysértésre, burkolt, 
vagv nyílt abszolutizmusra, a nemzeti

marjuk, pártokat alkotunk és bontunk, 
gyülésezünk és kiabálunk, amellett pedig 
Bécs parancsol és lenyűgöz minden jogos 
törekvést.

El kell következni annak az időnek,képpen behódol ás rejlik. Most azután ki- . —
tűnt az is, hogy az az ígérgetés, hogy a j amikor végre összemérkőzik a jog a hata- 

. . . .. , 1___ n- Vzxii rrXrrv-o látnunk- hnírv ne­
nemzet a béke fentartásáért, az időhalasz­
tásért rekompenzációt kap, csak üres handa- 
bandázás volt. Ezek a biztatások csak arra 
voltak jók, hogy húzzák balasszák a meg

lommal. Be kell végre látnunk, hogy ne­
künk csak egy utunk lehet, amelyen ön­
érzettel haladhatunk. Az akadályokat száz­
szor megkerülhetjük, újra csak felbukkan­

va^- nyílt abszolutizmusra, a nemzeti ; voltak jók, hogy Huzzas naiasszax a meg- ’
törekvések leszerelésére? Mert hogy dara- j oldást, illetve a komoly erőpróbát, amely- “ ' . *«. akadályokat. Más mód
hunt világ lesz, az immár bizonyos. Ha j nek előbb utóbb be kell következnie. e P
ma nem, hát holnap, vagy néhány hónap 
múlva. Az évszázadok óta fenálló ellen­
tét újra kitör s uj fejezetet fogunk fel­
jegyezni nemzetünk küzdelmeinek történe­
tébe.

Szánalmas vergődés volt hónapokon 
keresztül a lemondott, de el nem bocsá­
tott kormány sorsa. Vesszőt futtattak vele, 
megalázták, lakájszerepre kényszerítették 
a utoljára meg akarják mutatni, hogy bele­
hergelik az exlexbe. Gyönyörű látvány! 
Kossuth, Apponyi, Andrássy mint exlexes 
ügyvivők! Es nehéz szatírát, nem Írni 
isrról, hogy az indemnitást Kossuth Ferenc 
is kénytelen kérni, amikor pártjának nagy 
része legjobban szeretné felrúgni ezt a
nyomorúságos állapotot.

Az újabb események csak meggyőzhet­
ték arról az országot, hogy az a függet­
lenségi politika, amit Kossuth követ, a füg­
getlenségi elvekkel teljesen ellentétes. Mert 
lehet e valakinek kétsége aziránt, hogy 
az Apponyi, Zichy Aladár, M ekerle által 
Hzuggerált Kossuth féle politika nemcsak

hogy nem

Mit kaptunk a felajánlott időhaladé­
kért? Mit kapott Kossuth azért, hogy 
felajánlotta az elvek felfüggesztését, a 
békességet, a gazdasági függetlenség iránti 
harc leszerelését ? ígértek neki valamit 
Bécsben ? Talán nemzetiszinü hevedert a 
huszárlovak hasára, vagy magyar nyelvet 
a kan tinókban, — azt adtak volna. Ezzel 
azonban mégsem mertek előrukkolni, ennyi 
engedményért nem merték beígérni a szál­
lítmányt, ^ így jutott el a kormány az 
indemnitásig b Így fejlődtek a dolgok 
odáig, hogy exlexes ügyvivőkké válhat­
nak a koalíció miniszterei, a háttérben 
pedig ott állnak Lukács László és Khuen- 
Héderváry, akiket a császár, mint enge­
delmes híveit, kiküld Magyarország ujabbi

leigázására. .
Az ország azonban elkészülve várja

őket. Napról napra szaporodik azoknak a 
száma, akik immár nem hajlandók semmi­
féle alkudozásra, hanem erélyesen köve- 
xelik a legmesszebbmenő harcot a nemzet 
alkotmányának megvédelmezősére a önren-

■mm • . / / — A r-t rw T\ K Cl __t Kossuth föle politika neme“ , J és[ joeának biztosítására. A szembe-
Kossuth Lajos szent hagyományai- (lel_____ )----------- -----------------------------------

kell taposni az akadályokat. Más mód 

nincs.
Szervezkedjünk a tiszta függetlenségi 

programm alapján. Álljunk rendületlenül. 
Ne alkudjunk. Azután jöjjön, aminek jönni 
kell. De engedelmes lakájpolitikára ne
adjuk oda magunkat.

Amint az országgyűlés hangulata, a két 
darabontjelöltnek Bécsben való maraszta­
lása jelzi, az igazi bonyodalmak csak most 
kezdődnek. Újév után fejtetőre áll az 
államháztartás rendje, jönnek az exlex 
vitézek s azután az uj választások, végül 
az erőszak.

Jó előre edzzük meg magunkat arra, 
hogy a politikai élet súlypontja újból a 
a vármegyékbe fog áthelyeződni. Létkér­
dés a nemzetre nézve, hogy Bécs kemény 
ellenállásra találjon.

Vármegyei közgyűlés.
Znlavármegye törvényhatósági bizottsága hét­

főn rendes közgyűlést tartott, Árvay Lajos
alispán elnöklete alatt.

A gyűlésre a bizottsági tagok nagy számban 
iöttek be. Különösen képviselve volt a tapo.oai 
járás, ami a tapolcai második gyógyszertár

„tor, mm* dtwW .. ................... •“*"
= Fő-tér.

Ajánlja a n. é. vevőközönség b. figyelmébe dúsan fel­
szerelt raktárát: elismert jó kávófajait, idei aratásu teáit, 
melyeket közvetlen a termelő cégektől szerez be. Kulo- 
r-ösen felhívja a vevőközönség figyelmét. London és Bré­
mából különleges Ango1-Jamaika rumfajaira, mindenkor 
friss teasütemény, déligyümölcs, tisztán kezelt szavatolt 
fűszeráruira, budapesti és kaszaházi lisztjeire es a ingy-
választéku karácsonyfadísz és cukorkáira.
A cég, mely 36 év óta a legelőkelőbb beszerzési forrá­
sok "különös gonddal történt megválogatása által a n. é. 
vevőköre bizalmát kiérdemelve, méltán elmondhatja hogy 
üzletét odafejlesztette, hogy ma már a legkényesebb igé­
nyeket képes kielégíteni; bizalommal kén a vevokozon- 

ség szives megrendeléseit. -- 1
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ügyével volt összefüggésben. Tapolcán ugyanis 
ezideig csak egy gyógyszertár van s most egy­
ezerre két gyógyszerész is folyamodott a máso­
dik patika felállításának jogáért. A közegészség- 
ügyi bizottság a második gyógyszertár engedé­
lyezését nem véleményezte s a tapolcaiak be­
jöttek, hogy a közegészségügyi bizottság javas­
latát támogassák. Miután a legközvetlenebb 
érdekeltség úgy véli, kogy Tapolcának elég egy 
patika, a közgyűlés elutasító határozatot ho­
zott.

Nagyobb körben érdeklődést keltett a köz- 
igazgatási bizottságban a kilépés folytán meg­
üresedett öt tagsági hely betöltése.

A közhangulat már hetekkel előbb kialakult oly 
értelemben, hogy gróf Batthyány Pált feltétle­
nül be kell választani a bizottságba, hogy a 
főispán! székből való távozása dacára is bizto­
sítsa magának a vármegye közönsége az ő lel­
kes agilitását és ügybuzgalmát. Azt hittük, 
hogy választási küzdelem fog kitejlődni, amely­
nek azonban elejét vette Filipoh Lajosnak, a 
Csáktornyái kerület orsz. képviselőjének azon 
kijelentése, hogy a közigazgatási bizottságban 
elfoglalt helyét magtartani nem kívánja. így 
azután teljes egyértelműséggel esett meg a 
választás; a szavazatok számában alig volt el­
térés .

Egyébként a közgyűlés meglehetős egyhangúan 
^olyt le. Csak gróf Batthyány Pálnak a vár­

hegyéhez intézett búcsúzó levele keltett nagyobb 
/elkesedést és zajos éljenzést, vitát pedig a fŐ- 
/ páni lakás kérdése provokált, de végezetül 
m8égie egyhangúlag elfogadtatott az állandó 
vá lasztmánynak az a javaslata, hogy a vár­
megye a főispánoknak jövőben lakást ne ad­
jon.

Érdekes volt a három millennáris ösztöndíj 
adományozása. Az alispán a zalaegerszegi, nagy- 
kanizsai és keszthelyi főgimnáziumok tantestüle­
teit megkereste, hogy az ösztöndíjért folyamodó 
tanulók közül jelöljék ki azokat, akiket a ösztön­
díjra legérdemesebbeknek tartanak. A tan­
testületek természetesen eleget tettek a meg­
keresésnek ; a nagykanizsai főgimnázium tanári 
karának ajánlata érvényesült is, amennyiben a 
közgyűlés az ösztöndíjat a tanári kar jelöltjé­
nek egyhangúlag odaítélte; a két másik ösztön­
díjra vonatkozólag azonban erős korteskedés 
folyt a közgyűlési teremben s azon kívül is. 
Ez volt a közgyűlésnek egyetlen kortesmozza­
nata.

A tárgysorozatba felvett ügyek nagy része 
másnapra maradt. Az érdeklődés — rendes 
szokás szerint — már az első nap délutánján 
minimumra csökkent.

*
* *

Árvay Lajos alispán a közgyűlést 10 órakor 
nyitotta meg s miután a jegyzőkönyvhitelesitő-

ket és a hitelesítés idejét kijelölte, az alispáni 
jelentés pedig felolvasottnak tekintetett s tudo­
másul vétetett, áttért a közgyűlés az érdemleges
tárgyalásra. .

Felolvastatott a belügyminiszternek grót 
Batthyány Pál főispán felmentésére vonatkozó 
rendelete s az állandó választmány javaslata, 
amelynek elfogadásával kimondotta a kögyülés, 
hogy gróf Batthyány Pálnak főispánsága 
ideje alatt a vármegye érdekében kifejtett 
munkásságáért köszönetét mond, érdemeit jegyző­
könyvében megörökiti s a jegyzőkönyv kivona­
tát Öméltóságának megküldi.

Majd felolvasták gróf Batthyány Pálnak a 
vármegye közönségéhez intézett levelét, amelyet 
a közgyűlés lelkes éljenzéssel vett tudomásuk

Ezután a főispáni lakás és illetve az alispáni 
lakásnak hivatalos helyiségekké való átalakítása 
ügyében az állandó választmány áltál tett. 
javaslat került sorra.

A tárgyhoz Cserfán Károly szólt. Hozzájárult 
ugyan ahoz, hogy az alispáni lakás hivatalos 
helyiségekké átalakittassék s az alispán a mos­
tani főispáni lakásba átköltözzék, de a javaslat­
nak azt a részét, hogy a lakásváltoztatás a 
kormány jóváhagyásának bevárása előtt meg­
történjék, nem fogadja el, mert az alispán ki 
lehet téve annak, hogy ismét ki kell költöznie 
a lakásából. Igaz, hogy a vármegye egy ízben 
már hozott hasonló értelmű határozatot s mi­
után erre a miniszter a törvényszerű határidő 
alatt nem nyilatkozott, azt jogerősnek kuli te­
kinteni, de a hatalom észjárásán bajos eligazodni. 
Utal arra, hogy a cigánykérdésben hozott ha­
tározatra sem nyilatkozott a miniszter, mégis 
— amikor alispánsága idejében ezt a határoza­
tot végre akarta hajtani — a kormánytól ak­
kora orrot kapott, hogy most is övül, hogy 
megszabadulhatott tőle. A miniszter úgy érvelt, 
hogy nem nyilatkozott ugyan a vármegye hatá­
rozatára, de azt sem mondta, hogy jóváhagyja, 
tehát annak végrehajtását betiltja. Ma már 
hiába áll ki a nemes asszony seprővel a kezé­
ben a portája elé, hogy megakadályozza a 
végrehajtást. A hatalom parancsol. Miután pe­
dig az alispán állását olyan díszesnek tartja, 
hogy semmiféle kellemetlenségnek a vármegye 
első tisztviselőjét kitenni nem akarja, ezért kéri 
a közgyűlést, hogy a határozat végrehajtásával 
várjon addig, amíg azt a miniszter jóvá­
hagyja.

Away Lajos alispán utal arra, hegy ha a 
határozat jóváhagyás végett felterjesztetik, ez­
zel a vármegye előbbi határozatát önmaga ha­
tályon kivül helyezi; Eitner Zsigmond képviselő 
pedig azzal indokolja az állandó választmány 
javaslatát, hogy az erőszakkal szemben hiába 
való a törvényes álláspont, de amig jogáliapot 
van, a vármegye határozatát végrehajthatja.

A közgyűlés az állandó választmány javasla­
tát elfogadta s a helyiségek beosztásának elő­
készítése céljából bizottságot küldött ki.

A közigazgatási bizottság tagjainak megvá­
lasztása következett. Három küldöttség előtt 
folyt a szavazás, amelynek eredménye az lett, 
hogy Bosnyáh Géza 149, gróf Batthyány Pál 
146, Vizlendvay Sándor 139, Koller István 133 
és Tripammer Gyula 130 szavalattal közigaz­
gatási bizottsági tagokká választattak.

A millennáris ösztöndijat Kalovios Ferenc 
nagykanizsai, Vörös György zalaegerszegi és 
Tóth János keszthelyi főgimnáziumi tanulóknak 
adományozta a közgyűlés.

Á vármegyei földadó bizottságot a közgyűlés 
megalakította s abba 12 rendes és 12 póttagot 
választott.

Az igazoló választmány eddigi tagjai újból 
megválasztattak.

A belügyminiszter által rendszeres!tett két 
közigazgatási gyakornoki állásra vonatkozólag a 
közgyűlés úgy határozott, h -gy a Csáktornyái 
és alsólendvai járásokba fog egy-egy gyakornok 
beosztatni.

A katonabeszállásolási pótadó a házadó után 
2.8 ‘’/„-ban, egyéb adónemek után 4.2 °/0-ban 
állapíttatott meg s Zalaegerszeg város részére 
a katonabeszállásolási kártalanítás összege 25 
év tartamára 23,000 koronára emeltetett fel.

A választott bizottsági tagok közül lemon­
dott és elhalt tagok helyeinek betöltése céljából 
a választások december hó 30-ikára tűzet­
tek ki.

A zalaegerszegi közkórház eimeosztáiyának 
felszerelésére a közgyűlés 11,000 koronát sza­
vazott meg, amely részben az építkezésnél meg­
takarított összegből, részben az ebadóalapból 
lesz fedezendő.

A Sümeg-devecseri, továbbá a Türje-Rum- 
porpáoi, az Alsólendva-Beialino Muraszombat 
vidéki h. é. vasutak segélyezésére a törvény- 
hatósági bizottság a vármegye területén futó 
vonalszakaszok minden kilométerére 6000 K 
segélyt szavazott meg ; a Tűrje-Vasvár-felső 
pulyai és Türje-rumi vasút segélyezését — az 
alap kimentése miatt — megtagadja ; a Nagy­
kanizsa-csurgói vasút segélyezése iránt beadott 
kérvényt pedig a Franz L*j<»s fiai nagykanizsai 
cég visszavonta.

A Deák Ferenc tanulmányi ösztöndíj alapitó 
levele akként módosíttatott, hogy az ösztöndí­
jért csakis főiskolai hallgatók folyamodhatnak, 
főiskolai bizonyítványok alapján.

Az állattenyésztési szabályrendelet akként 
módosíttatott, hogy a magánmének túlságos 
kihasználásának megakadályozása céljából egy 
mén 100 kancánál többet évenként nem fedez­
het.

A vármegyei nyugdíj intézet alapszabályait

Az első csók.
Magda 16, Bandi 20 évesek voltak, amikor 

egymással megismerkedtek. Ugyanabba a zene­
iskolába jártak, innen származott az ismeretség, 
itt fejlődött ki közöttük a barátság. Eleinte 
apró udvariassági ténykedések mutatták Bandi 
érdeklődését és rokonszenvét Magda iránt, ké­
sőbb hazakisérgette, végre otthonában is fel­
kereshette s ettől kezdve elválaszthatatlanok 
voltak.

Barátságuk kezdetben gyermekbarátság volt. 
Érdek és eél nélküli. A mának éltek ; csak ezt 
akarták kellemesen, vidáman eltölteni. Együtt 
kergették a mezőn a lepkéket, együtt szedtek 
ibolyát meg búzavirágot. Pajzánkodtak, nevet­
tek, játszadoztak, mint két igazi gyermek. Néha- 
néha összezördültek, de gyorsan ki is békültek. 
Komoly dolgokban készséggel segítettek egy­
máson és boldogok voltak, ha a mindennapi 
élet apró cseprő dolgait sikerrel elvégezték. 
Bajaikat, bánataikat mindég bizalmasan, őszin­
tén közölték egymással.

így teltek a hónapok, anélkül, hogy annak 
repülését észrevették volna, vagy anélkül, hogy 
benső érzéseikről számot tudtak volna adni 
maguknak.

Egyezerre csak hirül adta Bandi Magdának, 
hogy utazik. Megy messze-messze, sok tudo­

mányt beszivni, életpályát teremteni 1 De na­
gyon komoly hangon megígérte Magdának, hogy 
nem fog róla megfeledkezni, hogy továbbra is 
a régi, jó pajtás lesz.

Magda nem tudta izgatottságát és meghatott­
ságát palástolni és eirva borult az asztalra. 
Egyetlen, legjobb, legkedvesebb barátjának el­
vesztését siratta. Bandi is elérzékenyedett egy 
pillanatra, de hirtelen eszébe jutott, hogy ő 
férfi, hogy neki nem szabad gyengének lenni, 
felemelte hát Magda fejét, belenézett nedves 
szemeibe, kezeit hevesen megrázta s erőltetett 
nyugodtsággal mondta neki : az Isten veledet.

Amikor egymástól elváltak, kezdték érezni, 
hogy egymás nélkül nem szép, nem sokat ér az 
élet. Bandira nézve Magdán kivül nem volt 
más leány a világon, Magda pedig egy férfire 
gondolt állandóan. A kapott rózsa és égszínkék 
szinti leveleket párnája alá tette s ezekről 
gyönyörű történeteket álmodott. Mindég Bandi 
volt az eset hőse. Égész glória vette már körül 
Bandi fejét. Bandi pedig, a mikor egyedül ment 
a zajos utcákon, vagy sétáit a Üget fái alatt, 
mindég Magdával foglalkozott. Kiszínezte a 
viszontlátás örömeit, megállapította annak ösz- 
szes részleteit százszor és ezerszer. S mindég 
talált hozzá uj képeket, mindég módosított rajta 
valamit.

Eltelt az első esztendő. Izgatott volt mind­

kettő, amikor a viszontlátás peree elérkezett. 
Magda lábai valósággal gyökeret vertek. Bandi 
azonban férfias módon uralkodott érzelmein és 
mégis, hugy-hogy nem Bandi hirtelen egy forró 
csókot nyomott Magdi kis bacsójára. Egyiknek 
az ajka, másiknak a kezefeje égett tőle rette­
netes módon. Ez volt az első szerelmi vallomás. 
Ez volt az első pecsét, melyet jövő sorsukra 
ütöttek.

Gyönyörű nyarat töltöttek együtt. Minden 
virág csak nekik illatozott, minden madár csak 
nekik dalolt, minden levél csak nekik susogott. 
Nem voltak már oly pajkosak, beszédesek, de 
annál többet olvastak egymás szemében, annál 
többször elpirultak és annál jobban és heveseb­
ben vert a szivük.

Két külön világ volt mindkettőben, tele ezer 
édes sejtéssel, titkos vágyódással, elfojtott érzel­
mekkel és mégis egy volt a kettő; eggyé ol­
vasztotta őket a mindent átölelő, udndent le­
romboló szerelem érzése.

Az évek most már lomhán, kimondhatatlan 
lassúsággal ‘eltek. Örökkévalóságnak tűnt fel 
az idő, mig Bandi elkészült tanulmányaival s 
hazahozta a nagy pecsétes diplomát, az ő négy évi 
kitartó munkájának ékes bizonyítékát. Férfi 
lett belőle, komoly, higgadt ember, szép külső­
vel, nemes belső tartalommal.

Magdából is ez idő alatt nagy leány lett.
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'ném módosította, hogy a telj es nyugdíj képes- S tem$ kéP°*ett fögKeUenaégi párt bizalmából let­
elj eléréséhez szükséges szolgálati időt 35 Z, £? .®W. és mivel a bankkér-

* “,bhvuv>UDt51 pan kplij

eMríefhe* szüfcségez szolgálati íd5t "36 "övre . dfa valdduK zfT°ju 
í á'litotta; az, özvegyek ellátásának minimumát o ,#eye|5<t elN<etol6 és tisztán a .felu-

„0 , k- vonábao s maximumát 3000 kot,mában : f?ha “««“"* *«“*«•
állapította ás az árvák ellátási járulékait i gással "3-.“'“.'T TeHo“ ‘S16’-

!*-*«. A belügyminiszter a 35 éves szolgálati :; L.ik, vLÄ« imm"f
idCrc vonatkozó rendelkezi« a jóváhagyást I másodízben - a díagmmirterium vezetéséveidőre \ouaiu'mn----- - „ jw\áhagyást ; másoc
„egvonta, tehát.az; alapszthályokba újra 40 év j ideiglenesen megbizö.tYemondottTéíügvmTnTstei 
vétetett fel. A több, módos,tások érmtetlenül j rendelkezésére bocsátottam, megismételve (elmen- 
maradtak. , \ t6sem kieszközlése iránti kérelmemet.

Darnay Kálmán kérvénye folytán a kozgyü- i Súlyos következetlenség és a .atme politika, 
lés elhatározta, íogy a Tózaégi pecsét- | jogos vádja nélkül nem is cselekedhettem volna
nyomókat a sümegi múzeumnak adományozza, j másként.

Behatóan foglalkozott a közgyűlés a törvény- j Mert ha az önálló nemzeti bank feiáílításá- 
hatósági úthálózat ügyévé; s kimondta, hogy * í nak kalendáriumi dátuma miatt »bűnös könnyel 
hálózatból egy útszakaszt sem hagy ki, a mű- I 4_i..
.ór.rvol- állandó iellevüvó leendő átéoitése inán
Iiai tr-an'vrv v -------------- ------------C.r ".y “ ^ u
tárgyak állandó jellegűvé leendő átépítése iránt 
pedig az intézkedéseket folyamatba teszi. Érre 
a célra természetesen milliókra rugó összeg 
.zükséges. A szükségletet egyelőre a Keszthely- 
Bak-regedei ut államosításával felszabadult 
összegből fedezi, de a felveendő kölcsön tör-OSSZt g > 'U1 xv-v...«.,-- ^ - ----------- ---------- ...
Iesetésére államsegélyt kér. A tervbe vett épít­
kezésekre szükséges össze» törlesztése éviösszeg törlesztése éviKPZ-cncni' ------- - o ” T '
100,000 K államsegélylyel volna biztosítható.

Horváth Mihály történetíró és Perczel Mór } 
tábornok szobrára a közgyűlés 100—100 K !
adományt szavazott meg.

A tárgysorozatba felvett kisebb jelentőségű 
kü/hétri és folyó ügyek elintézése foglalta le a 
második napot.

uiüségt az alkotmány válság tel idézése, a bűnös 
könnyelműség vádja helytelenül adreaaaáltatik 
a törvényesen létrejött és törvényes alapon álló 
nemzeti akarat cimére.

Ha a bankkérdés kalendáriumi dátuma miatt 
alkotmány válsággal kellene a nemzetnek számol­
nia, ennek felidézéséért nem a nemzetet és an­
nak törvényes alapon álló többségét, hanem 
tisztán és kizárólag azon a nemzeten kívül álló 
ellenséges befolyásokat érheti a bűnös és lelki- 
ismeretlen könnyelműség vádja, melyek a nem­
zetnek a bank felállítására vonatkozó törvény- 
hiztositóttá jogának kijátszása és elkonfiskálása 
érdekében érvényesítik gonosz és törvénytelen 
befolyásukat az alkotmány másik tényezőiénél.

Súlyos felelősséget vesznek azért magukra 
azok a magyar kormányférfiak, kik a kérdés 
ilyen hamis beállításával nem a nemzettel szem-

Gróf Batthyány Pál bicsuié leide. * ÄÄ?
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Gröf Batthyány Pál íőispáni állásából való 
távozása alkalmával a vármegye közönségéhez 
a következő levelet intézte:

Zalavármvgye tekintetes Közönségének
Zalaegerszegen.

Köztudomású, hogy az országos függetlenségi 
és 48-as párt, meiy a nemzet bizalmából és aka­
ratából mint többség került kí az 1906. évi 
képviselőválasztásokból, t. évi november havá­
ban kettészakadt.

A párt volt vezére és a párt kisebbségét al­
kotó hívei azon indokolással, hogy egy egyszerű 
kalendáriumi dátumért alkotmány válságot fel­
idézni könnyelműség volna, kiváltak a pártból.

E kiválás következtében az eddigi független­
éi többség kisebbséggé lett és helyette a kivált 
i; r közreműködésével az eddigi, 67-es alapon 
á ó, kisebbségi pártokból alakult egy uj több- 

mély az önálló bank felállítása kérdésében
íi/ODoe felfogást vall a kivált függetlenségi sis
sebbséggel

Mivel én az egységes és a képviselőház több
..... . »iiwiewwBWffwv”*1'.1"11”"... . ' .
Aki először és egyszer látta, arra nem gyak> ( 
rolt nagyobb hatást ; de a ki őt jobban meg 
figyelte, közelebbről megismerte, a nők esz

! a király tanácsosai, hanem ahelyett kishitüen 
I és félénk gyöngeséggei a maguk tekintélyével 

fedezik a nemzet előtt a nemzet jogainak kiját­
szására dolgozó idegen befolyásokat.

Mint minden más nemzet, a magyar is önma­
gáért van, nem pedig egy tőle idegen más állam­
ért ! Az legkevesebb, amit elvárhat, hogy törek­
vései és céljai az 8 saját létszükségletei és bol­
dogulása szempontjából Ítéltessenek meg az al­
kotmányos tényezők által, nem pedig Ausztria 
szemüvegén keresztül.

Az önálló bank és az önálló gazdasági beren­
dezkedés ma már életkérdés ránk nezve. Fel­
állításuk tehát csakis ebből a szempontból bírá­
landó el, nem pedig Ausztria vagyoni és hatalmi 
viszonyaira való visszahatásuk szempontjából.

Hisz ha csak a kalendárium; dátumon for­
dulna meg az önálló bank felállításának kér­
dése, nemiedig a bartellbankot is visszautasító 
Ausztria ellenzésén, akkor a mai súlyos és mes­
terségesen kinyújtott válság soha ki nem tort 
és pártszakadásra soha sem vezetett volna.

A felállítás azonban nem a kalendáriumi dá-
■peeeÉBB !shé é*s

tűmön fordul meg, hanem ebben is, mint minden 
egyéb külső vonatkozással is biró belkérdésüok- 
ben, egy idegen államnak ellentétes érdekei az 
irányadók első sorban és ezen idegen érdekek 
miatt fenyegeti a nemzetet alkotmányválság, 
ha nem királyeértés a vele való fenyegetés! — 
nem pedig a kalendáriumi dátum miatt.

Ez az alkotmányválság különben eddig is 
mindig fenyegetett a múltban, valahányszor a 
szentesített törvényekben lefektetett olyan jo­
gait merte követelni a nemzet, melyek nem 
Ausztria, hanem ránézve jelentettek anyagi vagy 
erkölcsi értéket, erőgyűjtést és gyarapodást.

Az alkotmányosság ilyetén kezelését és ma­
gyarázatát azonban már 1905-ben megelégelte a 
nemzet és azért adott többséget a 48-as eszme 
híveinek.

Aki tehát nem akarja végleg aláásni a nem­
zetnek a törvények általánosan kötelező erejébe, 
az alkotmánybiztosítékok és adott férfi szó­
szentségbe vetett hitét, az nem mondhat^ le kis­
hitüen és semmiféle tetszetős színezetű jelszó 
palástjába burkolózva a nemzetnek törvényen 
alapuló jogairól és a jogok megvalósítása helyett 
nem hangoztathatja azok megvalósításának lehe­
tetlenségét.

Mert a kishitűség és lemondás útja, mint 
400 év története bizonyítja, nem az előretörés 
és nemzeti izmosodás és nem is az elismerés és 
megértés útja, hanem csak a folytonos vérvesfc- 
tés és anyagi és erkölcsi elcsenevéazedésé.

Ilyen utón a én senkit sem követek.
Azért mondtam le és igy történt, hogy a vár­

megye főispáni állásáról benyújtott lemondásom 
elfogadtatott és hogy állásomtól f. hó 13-án 
kelt3 királyi kézirattal felmentettem.

Midőn ezt a vármegye tekintetes közönségé­
nek egészségi állapotomra való tekintettel tudo­
mására hozom, teszem ezt * legmelegebb hála 
és köszönet kifejezésével azért a szives támoga­
tásért és nagy jóindulatért, melyben negyedfél­
éves hivatali működésem egész ideje alatt min­
denkor részesíteni kegyesek voltak.

Az Úristen bőséges áldását kérem Zalavár- 
megye közönségére, midőn a közgyűlési terem 
elnöki emelvényéről távozva, a közharoosok sorai 
közé lépek, hogy ha más minőségben is, de 
egyforma szeretettel és kötelességtudással ki­
vegyem részemet a közös munkából. 

Zalaegerszeg, 1909. november 28-án.
Gróf Batthyány Pál.

A közigazgatási bizottság ülése.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága 14-én 

tartotta meg december havi rendes ülését, Arvay 
Lajos alispán elnöklete alatt.

Az alispán jelentette a bizottságnak, hogy 
november hó folyamán a vármegye területén

Azt, amit oly régóta és ami t oly nagyon 
szerettek volna egymás fülébe súgni, képtelenek 
voltak szavakban kifejezni. Bandi sok álmatlan 
éjjelen elhatározta, hogy erős lesz, hogy férfi 
lesz, hogy kitárja szivét és lelkét, száz alkal-

h» > --- . t
ményképének tartotta. Nyugodt, szelíd, tiszta -
kék szemei jóságot, szeretetet és gyöngédséget , ^ . oálra. Magda is sokat
fejeztek ki. Ajkai körűi örökös moéo.y ) jz» “ ; hófehér BZÖzi ágyán s gyönyörű-

élet és élni akarás sugárzott B . . .. . tt azt a pillanatot, amikor Bandi bezott; az
lényéről. Szivének jósága, egyeneslelküsége, sze 
rAnysége közismert volt. Nem is csoda, hogy 
szülei bálványozták, hogy ismerősei becsülték 
hogy a férfiak lelkesedlek s hogy Bánt 

rajongott érte.
A férfiakat nem feltétlenül a nő külseje hó­

dítja meg, sőt az okos férfiakat sokkal inkább 
a nő belső értéke, szivének és lelkének üt '0i= 
világa. A nő legfőbb ékessége nem a szépség, 
hanem a jóság ; nem a tennhéjázás, hanem 
szerénység; nem a büszkeség, hanem a min< 
kit lebilincselő közvetlenség. ^Boldog az a n > 
kit a sora ily tulajdonságokkal ruházott e 
uség boldogabb az a férfi, kinek a sors J
nőt jelöl ki élete párjául. .

A régi, diákköri boldog idők térte 1 
vissza. Magda és Bandi újra együtt e e e , 
újból egymásért és egymásnak élhettek, 
sös érzelmek egyre közelebb hozláK a 
fiatal leiket. Sokszor elmélyedtek egymás n ■ 
eéhe, de a mikor érzéseikről akartak vü 
számolni, elakadt a léíekzetük.

nek festette azt a pillanatot, amikor Bandi be­
vallja szerelmét, magához szorítja és forrón 
összecsókolja. De valahányszor ezt megakarták 
tenni, elgyöngültek, hallgattak, vagy közömbös 
dolgokról kezdtek beszélgetni.

Végre azonban egy zord, téli éjjelen, egy 
forró báli éj után, amikor Bandi Magdára a 
kabátot felsegitette, hirtelen elorehajolt s a 
meglepett Magda ajkára egy hosszú csókot

^Magdát ez a nem várt támadá. «avarba 
hozta, Bandira egy megvető pillantást vetett s 
a faképnél hagyta. Nem ilyennek képzelte 
az Cső szerelmi csőkot, az első szereim, vallo­
mást hanem poétikusnak, forrónak, lázasnak.

Be ez órától kezdve csudálatos változás ál­
lott be viszonyukban. A bizalmas pajtáskodáv 
nak vége lett. Kerülték egymást, hidegek, ki­
mértek lettek egymással szemben. Mm,ha mm- 
L szavukkal és tettükkel önmagukat é, egy-

• t büntetni akarták volna, azért a tettért, mást büntet»
lytői úgy féltek és amelyet úgy óhajtottak.

Furcsa portéka is az a csók. Sokszor az a 
baj, ha adják, máskor meg az, ha nem kapják. 
Néha a hideg csókért neheztelnek, máskor meg 
a forróért nagy a felháborodás. Máskép ízlik a 
szép leány csókja és máskép az öreg nénié. 
Egyikért a lelke üdvösségét oda adná az em­
ber, a másiktól még a háta is borsódzik. Van­
nak magán és közcsókok. Pártatlanok és sokat 
jelentők. Kemények és lágyak. Rövidek és 
hosszúak. Csendesek és cuppanósak. Laposak 
és hegyesek. Koraiak és megkésettek és a jó 
ég tudná még mind elsorolni. Az első csókkal 
meg úgy vagyunk, mint a gyermek a lépcső- 
járással. Ha az elsőre sikerült felmásznia, ki­
látása van, hogy a többiekre is fel tud kapasz­
kodni s hogy eléri célját, az első emeletet. Ha 
pedig mindjárt az elsőről leesik, vagy elmegy 
végkép a kedve a léposőmászástól, vagy az 
egész műveletet újból kezdi.

Nem lehet a férfiaktól sem rossz néven venni, 
ha fel akarnak jutni az első fokra. Ott minden 
eldől. Hogy ki mehet továob és hogy ki kezd­
heti egészen élőiről.

- 1 Magda és Bandi között a szakadás csak kí­
vülről, az idegenek szemében látszott komoly­
nak. Az 8 lelkűk legmélyén, titokban különös 
érzések osatároztak. Magda állandóan fejfájás­
ról, idegességről panaszkodott; pedig szivét,
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működő osendőrség 250 bűnesetben teljesített 
nyomozó szolgálatot; ezekből kiderittetett 236 
bűncselekmény, a tettesek közöl feljelentetett a 
büntető bíróságnál 330 egyén, letartóztatásba 
helyeztetett 34 egyén. A kiderített büntetendő 
cselekmények közül lopás 76 esettel, gyújtoga­
tás 17 esettel szerepel. A kir. járásbíróságok 
hatáskörébe utalt kihágás 23 esetben fordult 
elő: ezekért feljelentetett 22 egyén; míg a köz- 
igazgatási hatóságok hatáskörébe utalt kihágás 
185 esetben fordult elő s ezekért 310 egyén
jelentetett fel. , ,

Tűzesetet hetet jelentettek. Az okozott kár 
37548 koronára rúg, amelyből biztosítás foly­
tán megtérült 16000 K; maradt fedezetlen kár 
21548 K. A tűz keletkezésének oka 2 esetben 
gyermekjáték volt, 3 esetben pedig kiderítet­
len maradt. ...

Orvosrendőri hullaszemle 6 esetben teljesíte­
tett; a halál oka 3 esetben baleset, 1 esetben 
öngyilkosság, 1 esetben bűncselekmény, 1 eset­
ben megfagy ás volt.

Amerikába szóló útlevél 15 egyén részére 
lett kiállítva. A kivándorlás állandóan csökke­
nést mutat.

Közegészségügy. November hónap első felében 
az időjárás száraz meleg volt, második felében 
pedig nedves és hideg jellegű, kevés havazás­
sal. Az időjárás a közegészségi viszonyokra 
hátrányos befolyást nem gyakorolt.

A felnőttek közegészségi állapota általában 
jónak volt mondható, leszámítva azt, hogy egyes 
községekben szórványosan és enyhe lefolyású
typhus esetek fordultak elő.

A gyermekek egészségi állapota szintén ked­
vező volt. Az emésztő szervek hurutos meg­
betegedései s a légző szervek hurutos bántalmai 
észleltettek leginkább.

Fertőző bántalmak közül előfordult: roncsoló 
toroklob 32, hasi hagymáz 91, vörheny 18, 
kanyaró 3, hökhurut 7, vérhas 13 esetben.

Rendőri bonoolat teljesíttetett 1 esetben; külső 
hullaszemle volt 12; súlyos sértés bejelente­
tett 6. . . XT ^ ,

Öngyilkosságot 3 egyén követett el. Vas Gyula 
54 éves balatonkövesdi, Pingiozer Pál 77 éves 
nagykanizsai koldus és Kocsis János 65 éves 
gelseszigeti lakos felakasztották magukat.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak négy 
egyén esett áldozatul. Vas György 42 éves 
balatonkövesdi lakost a leszakadó part agyon­
ütötte; Sipos Károly 7 éves novai gyermeket 
bátyja véletlenül agyonlőtte; Ruff János 65 
éves magyarszentmiklósi lakos égési sebekoen 
halt ei; Kuniós György nagykanizsai lakost a 
kocsi gázolta agyon.

Szerencsétlen szülés négy esetében volt orvosi 
beavatkozásra szükség. Egy anya és egy gyer­
mek elhaltak.

Elmekórnak két esete képezte hivatal«. be­
avatkozás térgyét s a betegek elmegyégyint
zetbe szállíttattak. x^ín-ntá-Hét évesnél fiatalabb gyermekek gyógyírt»« 
Bét 22 esetben mulasztották el; emiatt az elsó 
fokú hatóságok 4 felmentő és 11 elmarasztal

" Vtraohomáa betegek gyógykezeltetése ellen 
őriztetett Stridóvéron, Muraszentmértonban, 
Murasiklóson a a miniszteri traohomaugyi fe 
ügyelő által a Csáktornyái járásban.

A vármegye tiszti főorvosa november hónap 
folyamén megvizsgálta az alsódomboru, per aki 
és zalaszentgróti nyilvános s a pákái fiókgy gy 
szertárakat; továbbá felülvizsgálta a perlaki 
járásban a traohomás betegek orvosi gyógyke- 
zelését.

lelkét marcangolták kínzó érzések, elfojtott vá­
gyak. Azt a férfit most még jobban szerette, 
mint valaha, de büszkesége tiltotta, hogy mu­
tassa. Bandi egyre fogyott, sápadtabb lett ; 
barátainak gyomorbajról panaszkodott, holott 
az álmatlan éjszakák viselték meg, a sok gon­
dolkodás és képzelődés fogyasztotta, sorvasz­
totta. De a megbántott férfiönérzet azt paran­
csolta, hogy ezekről Magda ne tudjon.

Magda igy gondolta magában : óh milyen 
csacsi ez a Bandi, nincs bátorsága, hogy hoz­
zám újból közeledjék, pedig én szívből meg­
bocsátanék neki. Bandi pedig emigyen : te édes 
angyal, ha mégegyezer megfoghatnám parányi 
kezecskédet, ha még egyszer érezhetném forró 
leheletedet, ha még egyszer, csak egyetlen egy­
szer megtudnál bocsátani.

Amikor azonban összekerülte!?, mint két ha­
lálos ellenség, vért fagyasztó tekintettel néztek 
egymásra, egyetlen barátságos szót nem váltot­
tak ; mintha soha barátok, soha szerelmesek 
nem lettek volna.

A barátok és barátnők kárörömmel hiresztel- 
ték, hogy Bandi szakított Magdával, hogy 
Magda elhidegült Banditól ; ők ketten azonban 
úgy érezték, hogy soha jobban, szenvedélyeseb­
ben még két szív nem szerette egymást.

Elek Márton.

Népoktatás. A kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy november hó folyamán a miniszter elren­
del, hogy az 1910 évi állami költségvetés ter­
hére állami elemi népiskolai építkezések címen 
rendelkezésre bocsátandó beruházási hitel ter­
hére a ráckanizsai iskola építése foganatosíttas­
sák - illetve az építkezés már kora tavasszal meg- 
indittassók. E célból műszaki okmányokkal kap­
csolatos s elsősorban a telek beszerzésére vonat­
kozó adatok felterjesztettek.

A muravidi állami iskolával kapcsolatos épít­
kezések ügyében az államópitészeti hivatal meg­
kerestetett.

Figyelemmel azon körülményre, bogy a zala­
egerszegi csácsi utcai iskola tantermei az okta­
tásügy és közegészségügy legelemibb követelmé­
nyeinek sem felelnek meg; de a szülő* részé­
ről is aggodalom és vonakodás tapasztalható 
gyermekeiknek ezen iskolába való járatása ellen : 
kir. tanfelügyelő megkereste a városi hatóságot 
ezen tantermeknek beszüntetése iránt, meit az 
igen súlyos egészségügyi kifogások kapcsán is 
az azokban való iskolázásnak a következő tan­
évben való folytatása ellen kénytelen lesz ható­
sági beavatkozást igénybe venni s az iskolázást 
azokban minden esetre lehetetlenné tenni. Kir. 
tanfelügyelő ismételten kijelentette, hogy ameny- 
nyiben az iskolák megfelelő elhelyezése céljá­
ból szükséges építkezésekhez az évi járulmá- 
nyoknak több évre való visszaengedése iránt 
támogatnia kellene a városi hatóság kérését, } 
azt a legnagyobb készséggel fogja teljesíteni, j 

November hó folyamán kir. tanfelügyelő át- • 
adta Sáringer Károly magyarszerdaheiyi nyug. | 
tanítónak a miniszter elismerő okmányát. j

Tapolozán a városi hatósággal, a tapulozai j 
járási gazdakör elnökségével, az összes tapolcai 
tanintézetek helyi hatóságaival és igazgatóival i 
egy önálló szaktanítóé gazdasági ismétlő iskola- : 
nak és bolgár konyhakertészetnek felállítása tár­
gyában értekezlet tartatott s az értekezlet ered­
ményéről a közoktatási és földművelési kormány­
hoz jelentés tétetett.

Annak alkalmából, h «gy az 1907. évi XXVII. 
to. értelmében államsegélyt kérő egyes községi 
és felekezeti iskolafentartók fedezet hiányában 
csak 1911 évi január 1-től élvezhetik a segélyt, 
holott a fejlesztéssel, illetve szervezendő állá­
sokkal kapcsolatos építkezésekre a törvény tel­
jes szigorával kényszerít tettek : kir. tanfelügyelő 
a közigazgatási bizottság rendelkezéséhez képest 
jelentést tett a miniszterhez, hogy a tényleg 
iegrendkivüli'ob esetekben az államsegély elvi 
beleegyezésénél a lehetőséghez képest kivételt 
tegyen s igy az érdekelt iskolafentartók az új­
ból szervezett állásokat mielőbb betölthessék.

Csabrendek község érdekeltsége az áll. elemi 
iskola uj épületének elhelyezésére szerzett telket 
az államkincstár nevére átíratván, ez összes ira­
tok a miniszterhez felterjesztettek oly célból, 
hogy vagy a régi műszaki okmányok, vagy a 
min szter által szerkesztendő uj terv és költ­
ségvetés alapján indíttasssék meg ez építkezés. 
Ugyancsak felterjesztettek a miniszterhez azon 
műszaki okmányok is, amelyeket Csabrendek 
község érdekeltsége az ál tahi megszerzett telken 
felépítendő kisdedevoda uj épületéről készíttetett.

Közgazdaság. A vetési munkálatok október 
hóban kedvező időjárás mellett jói voltak végez 
beíők. A vetések elég gyorsan fejlődésnek indul­
tak, úgy hogy október elején suk korai kikelt 
vetést lehetett találok

A kedvező időjárás mellett azonban, főkép a 
korai vetéseknél a rovarok sok kárt okoztak. 
A cserebogár, a drót féreg álcája, valamint a 
esikoshátu búza légy helyenkiut lényeges káro­
kat idéztek elő 1 ' 1 '
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vetések felülvetése, illetve pótlása vált szüksé­
gessé.

Helyenkint a rozsda iz fellépett, azonban 
ennek kártétele nem számottevő.

A hosszú, aránylag száraz, kedvező őszi idő­
járásban az egerek is elszaporodtak s szintén 
károsítják a vetéseket.

Október—november hó folyamán a vetési 
munkálatok bevégzése után a gazdaságok az 
őszi szántások végződével voltak elfoglalva, ame­
lyet jóformán be is végezhettek. A november 
második felében beállott hirtelen erős fagy 
ugyan akadályozta egyidőre a mezei munkála­
tokat azonban rövid idő alatt beállott az előbbi 
állapot s a még hátralékos szántások fennaka­
dás nélkül voltak folytathatók.

A kapás növények ezen hónapokban kerültek 
betakarítás alá, azok terméséről a következők­
ben számolhatok be.

A burgonya ugyan nagyobbrészt már szep­
temberben bétákarittatott, azonban a végleges 
eredményt csak október hóban lehetett oons- 
tatálni. A termés helyenként teljesen kielégítő, 
sőt jónak volt mondható, mig más helyeken 
gyenge, sőt egészen rossz volt. Ezen nagy ter­
mésbeli különbözet a burgonya-betegségeknek 
tulajdonítható, amelyek egyik helyen nagy mér­
tékben, másik helyen alig hogy felléptek. ^

A répa terméshozama kielégítő volt. Egyes 
helyeken jobb, más helyeken gyengébb ered­
ményt szolgáltatott.

A kapás növények közül a tengeri volt az, 
amely általánosságban jó termést szolgáltatott.

A "kedvező őszi időjárás lehetővé tette, hogy 
az állatállomány október hóban, sőt november 
hó első felében is a legelőre kijárhatott s ott 
még táplálékot találhatott.

A hosszas legeltetés sok takarmánykészletet 
mentett meg, úgy hogy szálas takarmányból 
hiány a tél folyamán nem lesz. A szálas takar­
mányokkal ellentétben a szalma általánosságban 
kis mennyiségben áll rendelkezésre.

Az állatállomány kiteleltetőse a fent hivat- 
i kozott viszonyok következtében nagyobb nehez- 
I ségekbe nem fog ütközni.
j Az állategészségügyi viszonyok az elmúlt két 
1 hóban kedvezőek voltak.

Az állatárak a kedvező ő«z s a takarmány­
készletek emelkedésére való tekintettel részben 
emelkedtek, részben megszilárdultak.

A gabonaárak október hóban olyan áringado­
zásnak voltak kitéve, hogy a hónap végén a 
gabonaár a hónap elejének áraitól alig külön­
bözött. November hóban azonban a gabona­
árak már nemileg estek, úgy hogy circa 1 K 
áresést lehet e hóban oonstatálni.

A takarmányárak a kedvező takarmányozási 
viszonyokra való tekintettel visszaestek, ug_> 
hogy október november hóban kedvezőbb r 
mellett volt a takarmány beszerezhető, mint 
julius vagy augusztus hóban.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
viszonyai némileg javultak, amennyiben a rc<-; - 
előző hónap óta a ragadós betegségekkel fertő­
zött községek száma 63-rói 46-ra csökkent. A 
hivatalból jelentendő betegségek a következő­
képpen voltak elterjedve, úgymint:

lépfenével a hó elején 2 község volt fer­
tőzve, a hó folyamán megállapittatott 4 köz­
ségben, megszűnt 3-ban, fertőzve maradi 3 Köz­

ivarszervi hólyagos kiütéssel a hó elején fer­
tőzve volt 2 község, a hó folyamán megállapit­
tatott 1 községben, megszűnt 2-ben, fertőzve 
maradt 1 község;

riihkórral fertőzve volt 3 község, a hó f 
lyamán megállapittatott 1 községből), fertőzve 
maradt 4 község;

sertésorbánooal fertőzve v<«lt 24 község, a I« 
folyamán megállapittatott 9 községben, uieg 
szűnt 17-ben, fertőzve maradt 16 község;

sertésvésazel fertőzve volt 32 község, a i!v 
folyamán megállapittatott 7 községben, meg 
szűnt 17-ben, fertőzve maradt 22 község.

Mindössze tehát a hó elején 63 község vö t 
fertőzve, a hó folyamán 22 községben állapít­
tattak meg ragadós betegségek, vészmentessé 
nyilváníttatott 39 község, fertőzve maradt 4b 
község.

Az említett betegségek közül a léptene a 
hó vége felé, a késő őszi évszakban egészen 
szokatlan hevességgel jelentkezett a tapolco 
járás egy gazdaságában, úgy hogy a legelső 
megbetegedések illetve elhullások u'áu nyom-
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latosan foganatosított elkülönítés ée fertőtlenítés 
dacéra is rövid néhány nap alatt 8 darab 
szarvasmarha hullott el ezen betegségben. A 
betegség keletkezésére nézve nagy valószínűség­
gel megállapittatott, hogy a fertőzés a lépfene 
ragályanyagának megtelepedésére és fejlődésére 
kedvező talajviszonyokkal bíró rétekről szár­
mazó szénával történt. A megtörtént takar- 
niáuyváltoztatás és az állatok ellenállóképessé- 
„ének fokozása védőojtásokkal remélni engedik, 
hogy további elhullások nem fognak történni.

Azon betegségek közül, a melyek nem ké­
peik hatósági intézkedés tárgyát, a nagyobb 
‘zúinu esetben előfordult seroegő üszők beteg- 
hég^n kívül egyéb bántalmak csak igen gyéren
észlelteitek.

Védőojtások 2 községben kis gazdák állatain, 
továbbá 11 közép és nagyobb gazdaságban lép- 
í'ene, seroegő üszők és sertésorbánc ellen esz­
közöltettek.

Az állatvásárok forgalma általában közepes, 
tőt több helyen igen gyenge és csupán Zala­
egerszegen és Sümegen volt elég élénk. A 
marharakodó állomások forgalma, egyes vásári 
esetektől eltekintve, szintén gyenge volt.

November hó folyamán megtartatott Nagy­
kanizsán a VI-ik husvizegálói tanfolyam záró­
vizsgája, amelyen 10 jelölt nyerte el a hús- 
vizsgálói képesítést. A VH-ik tanfolyam novem­
ber 15-én nyílt meg.

A szakszolgálat terén egyéb említésre méltó 
körülmény nem fordult elő.

j veit, jól irányított nép szeretettel és hálával 
I fizet.

Nagy áldás az egész falura a jó tanító. A 
■ tanító megbecsülése pedig tisztesség a népre 
I nézve is.

Sáringer Károly munkájának nyoma látszik 
I meg Magyarszerdahely község szép elhatározá­

sán. Az öreg tanító és a derék nép méltók 
egymásra.

Jegyzetek.
(Ahol a tanítót megbecsülik.) Nyugalomba 1 

vonult egy öreg tanító, aki félszázadon kérész- j 
töl tanította, nevelte, vezette egy falu népét, j 
Elhagyta az iskolát, amelyben nemzedékeknek j 
leikébe elfogatta a hazaszeretet, istenfélelem, 1 
becsület fogalmait s terjesztette a tudás áldásait, j 

Úgy szokás ilyenkor, hogy a miniszter küld j 
egy elismerő oklevelet, a tanfelügyelő az iskola- j 
szék jelenlétében mond egy megható beszédet, , 
az öreg mester pedig kiköltözködik az isKo.a- j 
házból egy kis szalmás viskóba s a nép, ame- j 
ivet nevelt és oktatott, hamarosan elfelejti azo- j 
kát a jótéteményeket, amelyekben a ki érdé- 
inesült népnevelő által részesült.

De van még olyan falu is, van még o van . 
nép is, amely nem feled ilyen könnyen s <jr- | 
d«-me szerint meg tudja becsülni tanítóját Es j 
v n olyan tanító is, aki a nép lelkében kitorol- , 
heteden emlékeket hagy hátra, aki küzdelmes pá- j 
hája végén nemcsak öreg mester lesz, hanem i 
szeretetbeu és megbecsül estien atyja marat o 
vábbra is annak a nemzedéknek, amelyet te -

Magy arszerdahely községből kaptunk egy
olyan hirt, amely könnyeket facsar az érz 
emberek szeméből. Ez a derék fa!u úgy uc . 
zik öreg tanitójátói, hogy emléktáblával jelöli 
meg azt a házat, amelyben otven eszterdeig 
tanított. És ezt az emléktáblát fentartja orok 
emlékezetű!, hogy az utódok is tu J 
ki volt az öreg Sáringer Károly és gy 
szerette őt a nép, amelyet szeretettel tanított 
éa vezetett egy emberöltőn keresztül.

A magyarszerdahelyi iskola fa ara y
zendő emléktábla sok tanúsággal szolgál az ifjú 
tanítóknak, a modern fiatal óriásoknak éa a 
nép azon fiainak, akik mesters gesen ". 
elégedetlenségükben hadat izantek a tekintélye*

Elmondja az az emléktábla, hogy az , igaZj 
népnevelő hivatása a küzdelem, a . íernon^ ’
munka; de munkásságának áldásai fu érje ^
egy generáció életén s az az er o esilemi tőke, amelyet produkálnak, maradandó
kincsévé válik a nemzetnek. A tekl“t . J 1 j 
magában az emberben van s a becsületesen

(A vármegye ösztöndíjai.) Zdavármegye kö­
zönsége bőséges áldozatokat hoz a nemzeti kul­
túra emelésére. Erre a szent célra szánt ado­
mányok között szerepeinek a vármegye ösztön­
díjai is, melyeket Deák Ferenc, továbbá Magyar- 
ország ezeréves fennállásának emlékezetére 
alapított. Az első szegénysorén egyetemi hallga­
tók, a második gimnáziumi tanulók segélyezésére 
szolgál.

A millennáris ösztöndíjakat a legutóbbi köz­
gyűlésen, a Deák Ferenc ösztöndíjat pedig a 
szeptemberi közgyűlésen adományozta a törvény- 
hatósági bizottság az érdemesnek talált folya­
modóknak. Ezidőszerint a vármegyének ürese- ^ 
dósben levő ösztöndija nines, tehát egyet és | 
mást az ösztöndíjak adományozásának módjáról j 
el lehet mondani anélkül, hogy annak szemé­
lyes vonatkozása volna.

Az ösztöndíjakat a törvényhatósági bizottsági 
[ közgyűlés adományozza, tehát egy 600 főből 
j álló testület szavazattöbbséggel dönt afelett, ki 
; részesüljön a vármegye bőkezű segítségében. Az 
I alapítólevél annak idejében igy rendelkezett, 
j tehát az abban megszabott módokat és felté- 
s teleket természetesen he kell tartani.

Az alispán mindig véleményt kér a tanintó- 
I zetek tanári karától, hogy kit tartanak a leg- 
I méltóbbnak az ösztöndíjra. A tanári kar ajánl 
: egy vagy több tanulót, az állandó választmány 
! átnézi a folyamodók okmányait, javaslatot tesz 
j a közgyűlésnek s az eredmény nagyon sokszor 
I az, hogy a közgyűlés nem respektálja sem a 
! tanári kar, sem az alispán, sem az állandó 
j választmány javaslatát, hanem az ösztöndíjat 
j megkapja az, akinek legtöbb a személyes is- 
\ merőse, jóakarója, akinek a hozzátartozói leg- 
i jobban tudnak korteskedni.

Nem akarjuk azt mondani, hogy a közgyü- 
I lés érdemetleneknek adományozta az ösztöndi- 
1 jakat. Ezt nem a mi hivatásunk elbírálni.
; Csak arra akarunk rámutatni, hogy az oszton- 
' dijak körül is olyan korteskedés fejlődik ki, 

mint akár a választásoknál. Azt pedig a vár­
megye közönsége semmiesetre sem akarta, ami­
kor az ösztöndíjakat alapította, hogy kortesfo­
gásokon dőljön el : vajon melyik tanu.ó és 
melyik szülő méltó és érdemes a vármegye 
támogatására. Az alapítók a nemzőt, kultúra 
oltárán akartak áldozni azzal, hogy kiváló ás 
ezegónysorsu fiuknak lehetővé tegyék tanulmá- 
„v,dk folytatását. Az igazán szegény fiuknak, 
árváknak és elhagyottaknak pedig nem igen
Var biz"1 hogy egy 600 főhői álló nagy

testület az ösztöndíjak adományozásánál nem 
járhat el következetesen és teljes “óltányosság-
S Hiszen sokszor igazán ^esaka vé étiénél

A vármegye ösztöndíj ni nak adományozása 
körül kifejlődött gyakorlat már többször ilyen­
forma szóbeszédre adott alkalmat. Ezért becses 
szolgálatot tenne a közérdeknek az, aki az ala­
pitó levél olyanforma megváltoztatását vinné 
keresztül, hogy az ösztöndijakat az alispán, 
vagy egy kisebb bizottság adományozza, esetleg 
titkos szavazással. így mindenesetre jobban 
meglehetne közelíteni az alapítók célját, habár 
itt-ott egy kis protekció érvényesülne is.

H írek.

,y.ii Hiszen sokh»ui -----
futre hogy a közgyűlésen hányán vesznek részt,
Lefyik vidékről jönnek be többen. & m,„de„ 
bizottsági tagnak megvan a maga pártfogolt]». 
17egyík ennek a folyamodónak a viszonyait 
iemerMohban, a másik a másikét. Egyiknél ez 

“t előbb, a másiknál amaz. Ha mindenki a 
léviobb meggyőződése szerint adja is le a 
szavazatát) ^a^ eredmény mégia méltánytalan

leX az iskolában, az iljnaág körében, bizony 
eJ5 kissé demoralizáló hatása is van annak ha 

xnVAlé lesz hogy a jutalom, a támogatás “Imt Lorgatom és^ndás, a szegénység nyo-
Z iár hfuem mindent csak protekcióval .e- 

mán jár, niu emberre van
hét elérni, még ott is, aüoi wv
bizva a méltányosság gyakorlása.

Gróf Batthyány Pál a közigazgatási bizott­
ságban. Zalavármegye közigazgatási bizottsági 
kedden ülést tartott, amely alkalommal Baroza 
László meleg szavakkal búcsúzott el a bizott­
ság nevében gróf Batthyány Páltól, mint a 
bizottság elnökétől, de örömének adott kifejezést 
afelett, hogy gróf Batthyány a közigazgatás, 
bizottság tagjává választatott, tehát az üléseken 
a jövőben is részt vesz.

Képviselői beszámolók. Gróf Batthyány József, 
a keszthelyi kerület orsz. képviselője ma tartja 
meg beszámolóját Keszthelyen. A kerületben 
erősen készültek a beszámolóra, amely bizonyo­
san impozáns és méltó lezz a kerület tiszta füg­
getlenségi érzelmeihez. Gróf Batthyány József 
kerületében nagyon népszerű s állásfoglalása 
általános lelkesedést keltett a pártszakadás ide­
jén. — Filipioh Lajos a Csáktornyái és Dobrovics 
Milán a letenyei kerületben szintén beszámoló­
kat tartanak a legközelebbi napokban.

Választás a zalaegerszegi izr. hitközségben.
A zalaegerszegi izr. hitközség elnökségénél* és 
24 tagból álló képviselőtestületének mandátuma 
ez év végével lejár. Az elnökség tehát válasz­
tást rendelt el. Már szétküldték a jelöltek betü- 
soros névjegyzékét, mely egyúttal a szavazati- 
jegyet is képezi. A hitközségi alapszabályok 
rendelkezése szerint ugyanis csak azokra adha­
tók le szavazatok, akik a kézbesített névjegy­
zékben föl vannak tüntetve, tehát akiket 

; jelöltek. Más egyénre való szavazás érvénytelen.
I a névjegyzékbe 49 kijelölt hitközségi tag neve 
I van fölvéve. A választás 3 évre szól. A szava- 
1 zati jegyek ma, vasárnap reggelt 9 órától dél­

után 6 óráig nyújthatók be a hitközségi irodá­
ban együtt ülő választási bizottságnál. Azok, 
akik félévi hitközségi adóval hátralékban vau­
nak, szavazati jogot nem gyakorolhatnak.

Nyugalomba vonuló körjegyző. Ferenczy Já­
nos kiskomáromi körjegyző 47 évi közszolgáit 
után nyugatomba vonul. A törvényhatósági bi­
zottság múlt héten tartott közgyűlésén határo­
zott a nyugdíjazás tárgyában s a nyugdijat - 
Ferenczy János kiváló érdemeire és munkássá­
gára való tekintettel — 2000 koronában álla­
pította meg. - Ferenczy a vármegye jegyző, 
karának szolgálati időre legöregebb tagja. 
Majdnem félszázadig szolgálta a közigazgatást. 
És pedig úgy szolgálta, hogy a munkásságban, 
becsületben megöregedett jegyző előtt tisztelet­
tel hajlik meg nemcsak községeinek népe, ha­
nem minden kartársa és a vármegyei közigaz­
gatás minden tényezője, kicsinytől nagyig. Év­
tizedekig görnyedt az Íróasztal mellett, viselte 
községeinek gondjait ; szolgált rossz időkben, 
silány fizetésért, kevés elismerésért, De buz­
galma, példás szorgalma és lelkiismeretessége, 
dús tapasztalata, a nép szeretető megszerezték 
számára azt a közbeesülést és méltó elismerést, 
amely a jól megérdemelt nyugalomba kíséri. 
Mint tisztviselő példája volt a rendnek, pon­
tosságnak és ügybuzgalomnak. Mint ember 
szeretetreméltó, úri modorú és gondolkodású 
férfiú. Tiszta jeilamü, tiszta életű emier. 
A teljesített kötelesség büszke öntudatával 
emelt fővel járt, de soha sem keresett feAunést, 
zajos elismerést és olcsó kegyeket. A régi isko-
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Iából való, de az idő nem tudta túlhaladni ; 
sem hivatalos ügykörébe vágó tudását, sem : 
egyéb ismereteit. Minden izében modern köz- 
igazgatási tisztviselő, aki együtt haladt a fej- í 
lődő korral. Megöregedett, pihenésre vágyik, j 
Azok, akik évtizedekig a közigazgatás szolgála- ^ 
tában éltek, megtudják becsülni az ő érdemeit, | 
munkájának értékét és megtudják érteni azt a , 
vágyat, hogy életének hátralevő részét csendes | 
nyugalomban lökhesse. Kívánjuk, hogy sokáig 
élvezhesse munkás életének jutalmát. j

Egy kiváló tanító jutalma. Sáringer Károly j 
magyarszerdahelyi községi elemi iskolai tanító ; 
féiszázadon keresztül valóságos apja, nevelője, j 
tanácsadója, minden szépben és jóban irányítója j 
volt községének. Nemcsak az iskolában, hanem ; 
az iskolán kívüli népnevelés minden ágazatában. = 
Magyarszerdahely község lakossága, melynek j 
egész nemzedékeit nevelte istenfélő, hazaszereto j 
polgárokká, rajongással csüng elaggott tanítóján. ; 
Nyugdíjba vonulása alkalmából az iskolaszék 
azon egyhangú határozatot terjesztette a vái 
megye kir. tanfelügyelőjéhez, hogy Sáringer 
Károly iránt érzett örök hálájának kifejezéséül 
s nemes buzgólkodásának minden időkre meg­
örökítendő példájául az iskola falán emléktáblát 
helyez el, melynek örök *'dőkre szóló gondozását * 
a község magára vállalja. Dr Ruzsioska Kálmán, 
Zalavármegye tanfelügyelője az iskolaszék lel­
kes határozatát, mely ékeeszóló bizonysága j 
Sáringer apostoli munkásságának, nemcsak jóvá­
hagyta, hanem a derék tanítóját ily érdemesen 
megtisztelő iskolafentartó közönségnek legmele­
gebb elismerését és köszönetét fejezte ki.

Adományok. Dr István Vilmos szombathelyi 
megyés püspök ur Öméltósága a zalaegerszegi 
hath, legényegylet házalapjára 500 koronát, a 
Csány szoboralap javára 300 koronát adomá­
nyozott.

Steiner Simon váliczkai földbirtokos a zala­
egerszegi izr. hitközség kebelében létesítendő j 
aggápol da céljaira 3 koronát adományozott, mely ; 
adományért köszönetét nyilvánítja Rosenberg ] 
Zsigmond, a Chewra Kadiseha elnöke.

Gyászhir. Kövess János nyug. kir. ítélőtáblái ; 
bíró e hó 10-én meghalt Veszprémben, 66 éves j 
korában. A megboldogult földi maradványait j 
12-én helyezték örök nyugalomra, az alsóörsi : 
családi sírboltban. Kövess Jánosnak Zalavár- 
megyében is kiterjedt, előkelő rokonsága van.

Munkásgimnázium. A zalaegerszegi munkás- 
gimnázium első ciklusa jövő szerdán fejeződik 
be. Az előadások három hónapig tartottak. A 
második sorozat január 4-én kezdődik.

Áthelyezés. A közoktatásügyi magyar királyi 
minister Reiohardt Lajos balatonfüredi szeretőt- 
házi családianitót és Menyei Anna tanítónőt a 
gyékényesi állami elemi iskolához tanítói s il­
letve tanítónői minőségűén áthelyezte.

Lőrinoz István zalamerenyei segédíelkészt a 
kishársapátii plébániára helyezték át helyettes 
lelkészi minőségben.

Életunt leány. Bader Anna, egy karinthiai jó 
családból származó 20 éves szép fiatal leány 
Magyarországon keresett magának egzisztenciát. 
Jó modorú, szorgalmas, ügyes leány volt, tehát 
szívesen alkalmazták. Néhány hónappal ezelőtt 
került Szegedről Zalaegerszegre, ahol Zoltán 
Ödön főmérnöknél volt házikisasszony. Megbe­
csülték, szerették, amire rá is szolgált, mert 
kötelességtudó és munkás volt. Néha azonban 
feltűnő szórakozottságot árult el s meglátszott 
rajta, hogy valami bánat gyötri. De nem árult 
el soha semmit. Leveleit poste restante kapta 
s azokra titokban válaszolt. Sokszor éjszakákon 
át virrasztóit és sirt. Múlt csütörtökön azután 
végzetes cselekedetre határozta el magát. Vala­
hogy egy revolvert szerzett s hasba lőtte magát. 
A súlyosan sebesült leányt kiszállították a kór­
házba. A kihallgatására megjelenő rendőrtiszt­
viselőnek egy hangot sem válaszolt. Még a nevét 
sem mondta meg. Tettének okát nem tudják. 
Csak leveleiből következtetnek arra, hogy sze­
relmi bánat miatt akart megválni az élettől, 
mert egyik levele Laposa István főhadnagynak 
szól. Még két levelet irt rokonainak. A szép 
leány élethalál közt kínlódik a kórházban.

Kérelem a jószivekhez. A zalaegerszegi köz­
kórház s a melléje csatolt elmegyógyintézet 
betegeit, mint a társadalom szánalomra legmól- 
tóbb tagjait a kórház vezetősége a karácsony 
magasztos üun< pének örömeiben teivánja részesí­
teni, amely célból a könyörületes szivek áidozat-

r.
A

hó
a

_ )

készségét is kéri. A karácsonyfa költsége r 
szánt pénzbeli avagy természetbe,! kegyes ado­
mányokat hálás köszönettel fogad az ápoló 
nővérek főnöknője.

Pályázat tanítói állásra. A kollátszegi 
kath. tanítói állásra pályázatot hirdettek 
választás Murakereszturon 1909. december 
29-én lesz. A kérvények december 24-i 
murakereszturi plébániához küldendők.

Pinceszövetkezet Zalaegerszegen. Több zala­
egerszegi szőlősgazda mozgalmat készül indítani 
pinceszövetkezet létesítése iránt. Az adatokat 
most gyűjtik s ha kellő érdeklődés mutatkozik, 
a szövetkezetét a jövő év elején megteremtik.
A kormány támogatása nem marad el, Jie ter­
mészetesen első sorban az érdekeltségtől függ 
a mozgalom sorsa.

Analfabéták oktatása. Négy évtizede műit 
annak, hogy általánossá tették a népoktatást 
nálunk Magyarországon és ámbár a hatóságok 
elég szigorral kezelték a törvénynek idevágó 
rendelkezését és számtalan szülőt bírságoltak 
raeg gyermeik hanyag iskoláztatása miatt, mégi3 
vannak manapság is olyanok, akik elkerülték 
az iskolát, nem részesültek az oktatás áldásai­
ban és analfabéták maradtak. Ilyenek nemcsak 
a falvakban, hanem a városokban is találhatók. 
Vannak ezek között olyanok, akik belátják tu- 
datlanságuk hátrányait és emellett lealacsonyító 
voltát s igyekeznek legalább annyit megtanulni, 
hogy nevüket tudják felírni. Ezeken akar segí­
teni a kir. tanfelügyolősőg humánus inteníióra 
valló intézkedése, mely szerint Zalaegerszegen 
tanfolyamot nyitott az Írás, olvasásban járatlan 
felnőtt emberek oktatására. Dr Ruasicaka Kál­
mán kir. tanácsos, tanfelügyelő megkeresést in­
tézett Dr Korbai Károly polgármesterhez e 
tárgyban, aki a tanfolyam létesítésének eszméjét 
nemcsak helyesléssel fogadta, hanem nyomban 
intézkedett is, hogy az tényleg meg is valósul­
jon. így a tanfolyam megnyílt és a polgármes­
ter halható* támogatása mellett már eredmé­
nyesen működik.

A Zalaegerszegi szöv. önsegélyző-egylet az
; 1910. évben a 35 ik csoportot nyitja meg,
I melyre a jegyzéseket már 1910. január 3-áu 
I elfogad, miről a t. érdeklődő közönség ezúttal 
! értesittetik.
1 A zalaegerszegi huszár laktanya ügye. A vár-
• megye törvényhatósági bizottsága rnu't héten 
\ tartott közgyűlésében a Zalaegerszeg város rá- 
j szére fizetendő beszállásolás! kártalanítási 25 év 
I tartamára 23000 koronára emelte fel. A város 
] azért kérte a felemelést, hogy az uj laktanya 
I felépítését biztosíthassa.

Elmebetegek ünnepélye. A zalaegerszegi köz-
I kórház mellé épült eímeosztáiyon elhelyezett 
j elmebetegek ünnepséget rendeznek a közelgő 
I karácsony alkalmával, A közkórház kitűnő igaz- 
I gató főorvosa a szerencsétlen betegeket minden 
I utón, módon szórakoztatja és az osztályorvos 
! közreműködésével változatos műsort állított 

)ssze, melyet sz elmebetegekkel betaou tatoit 
ág karácsony előestély én velük eiőadat. 
Az előadásra külön meghívókat küldenek szét, 
bogy a város közönsége azon részt vehes­
sen és a szánandó betegek meggyőződhessenek 
arról, hogy nem számkivetettjei ők az emberi 
társadalomnak, hanem hogy részvéttel viseltetik 
minden érző lélek az ő szomorú sorsuk iránt. 
A szerencsétlen elmebetegek már napok óta 
lázasan készülődnek uz ünnepségre és boldogok, 
hogy a nagyközönség előtt produkálhatják majd 
az ő művészetüket és arathatnak hangos tapso­
kat és elismerő nyilatkozatok it. Az ünnepélyt, 
uelyre a meghívottak díjmentesen jelenhetnek

re
meg, pénteken e hó 24 én d Hután 4 órakor 

mdezik. Ezt azt alkalmat felhasználjuk arra, hogy 
. nagy közönsége ismételten kérj ők, juttasson ki-ki 
«kétségéhez mártsa könyv, hírlap, élei up, divatlap, 
tárya, dominó, sakk é-i kockajáték — dohány, 
szivar, szivarka és dohányzó eszközökből álló 
idományokat ezeknek az élve eltemetett, sze­
gény betegeknek a szórakozására. Minden ado­
mányt szívesen és köszönettel fogadnak és hir- 
í;.'pilag nyugtáznak. Adományokat elfogad dr. 
Halász Miksa elmeosztály orvos és a közkórház 
gondnoki irodája. A rendezendő ünnepély mű­
sora következő : 1. „Menyből az angyal“, „No 
féljetek pásztorok“. Éneklik az elmebetegek. 2. 
„Pásztorjáték“ az elmebetegek közreműködésé- 

3. „Karácsony éj“ költemény, szavalja G.vei
I. elmebeteg. 4. „Weihnacht“ költemény, sza-

vaja I. M. k. a. elmbeteg. 5. Fábián I. kór­
házi leikész beszéde. 6 „Daru madár“, énekli 
K. I. elmebeteg. 7. Köszönetnyilvánítás, el­
mondja G. I. elmebeteg. 8. Piece gyanánt egy 
meglepetés. A műsor végeztével a befolyó aján­
dékokat dr. Halász Miksa clmeoeztályorvos 
neje fogja a betegek közt szétosztani. Áz ünne­
pély alkalmával botok, esernyők, valamint 
felsőkabátok az előcsarnokban a főápolónál 
hagyandők.

Turul játék. Haláesy Antal szegedi tornatanár 
egy uj játékot állított össze, amely alapjában 
hasonlít uvyan a tenniszhez, de annál sokkal 
egyszerűbb” edzőbb s főelőnye az, hogy bárhol 
űzhető, nem kell hozzá külön pálya és költsé­
ges felszerelés. Haláosy a múlt héten Zalaeger­
szegen járt s a játékot bemutatta a főgimnázium 
és felső kereskedelmi iskola tanulóinak.

Zalavármegye! Almanach. Czobor Mátyás vár­
megyei aljegyző most rendezi sajtó alá a >Za!a- 
vármegyei Almansoh* 1910. évi I. kötetet. A 
kötet tartalma lesz: naptári rész, teljes zaia- 
megvei címtár, általános tudnivalók (menetrend,

I zaiamegyei bérkocsidíjszabás stb.) irodalmi rész,
; amelyben közgazdasági, sooiologiai stb. tanui- 
■ mányokat és szépirodalmi közleményeket közöl - 
! oek Majláth József gróf, Prohászka Ottokár dr, 

Daruay "Kálmán, Vastagh János, Mészöly Gyű a, 
Margitay Ernő (Cyprián), Kincs István és még 
többen Zalavármegye ismerői közül. Az Almanach 
ára fűzve 2 K, kötve 3 K. Megrendelhető 
Czobor Mátyás címén Zalaegerszeg.

Karácsonyi forgalom a postán. A karácsonyi
postacsomag forgalom fokozott mérvben veszi 
igénybe a postaalkalmazottak tevékenységét s 
oly rendkívüli mérveket szokott ölteni, hogy 
ha a fennálló postai szabályok a közönség által 
szorosan nem tartatnak be, a kir. posta a leg­
kiterjedtebb intézkedések és a legnagyobb erő- 
megfeszités dacára sem volna képes a közönség 
minden igényének eleget tenni, minek követ- 

i kéziében a közönség maga szenved kárt, ha 
5 a küldemények vagy nem érkeznek meg rende t 
I tésök helyére, vagy hi megérkeznek, nm kéz- 
I besirhetők, vagy végre, ha kézbesíthetők is, a 
í tartalom meg van sérülve, romolva stb.
I A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályok- 
\ nak a közönség részéről való pontos betartása 
\ ;t csomag sorsát biztosítja, ennélfogva a post *' 
l igénybe vevő közönség figyelmébe a Lövetkező- 
i két annál nyomatékosabban ajánlom, mert ezeknek 
• figyelmen "kívül hagyása az áiiamkmcstárna 
I kártérítési kötelezettségét megszüntet;.

Minden egyes küldemény a tartalomnak me j •
I felelően, de minden esetre jó anyaggal és tar- 
i tósan csomagolandó.
1 É'eimiszerek, játékok, gyümölcs, szövet, ka- 
! Jap, ruha, fehérnemű külön-külöu burkolandó
! Ezüst és aranynemüeket, továbbá pénzt a feneok
1 felsorolt tárgyakkal együvé csomagolni nem u-
i náosos. ................
i A csomagoknak általában úgy kell göngyö-ve 
i lenni, hogy egyrészt a göngyölet a küídeméuv 
i tartalmát külső befolyás ellen megvédje, m•-i- 
í részt, hogy a tartalom más küldeményekben 
I szállítás Közben kárt ne tehessen.
= Jelentékenyebb értékű tárgyak közön­

séges, vagy fonákjával kifelé fordított viasz*;* 
vászonba, bőrbe, szükség esetén vászonnal 
körülburkolt dobozba teendők és körül kötözöm 
dők, vagy jó szerkezetű erős faládába ceoma- 
golandók.

Ékszerek, drágaságok tokban elhelyezve, az m 
felül vászonnal körülburkolva, erős fadobozt*« 
vagy faládáoskába zárva, jól körül kötözve ed 
lepecsételve adandók föl

Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásait ■' 
elég, ha jó minőségű és többrétű csomag*' ‘ 
papírba burkoltainak.

Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszert és drágasá­
gokat tartalmazó küldeményeknél co.net mind „ 
magára a göngyoletre (vászonra vagy faládái *, 
kell irni. — Gyorsan romló tárgyaknál szük­
séges, hegy a záradék : ,,gyorsan romló“, töré­
keny tárgyaknál pedig e záradék : »törékeny <
vagy a szokásos palack alatt szembetűnői leg ki- 
tünőleg kitétessék. Fődolog, hogy a cim osv 
szabatosan, tisztán és olvashatóan légy ■ 
magán a csomagon lehetőleg jó nagy betűs*-* 
kiírva, hogy a címzett azonossága és tartózko­
dási helyére nézve minden kétséget kizárjon * 
a helyes irányítás céljából az első pillantásra 
a rendeltetési hely hi vehető legyen.
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Megkerült fegyver. Tolmácsa
v.,díMfe<yyerét eli,>Pták- A
Xndráar irányult, de nem lehetett

^aih-megye, Z&lavármegvei Hírlap

>n a körjegyző 
gyauu Siposindrásr. irányuíl, uo ucm leueiwi az atyafit | ÜVEGBŐL TÁPLÁLT 

^keríteni, mert folytonosan csavargóit. A j k .
pült héten Nagykanizsán elfogtak egy embert, | zíTj!!’ 
i • p„v vadászpuskát kínait eladásra. Kiderült, í dár

atyafit
, T-w.bpriteni, mert tolytonosan csavargó

egv vadászpuskát kináit eladásra. Kiderült 
a csavargó Sipos András és a puska 

u.o mez, amelyet Tolmácson lopott.
Vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A

karácsonyi ünnepekre való tekintettel, nehogy 
o fieyasztó közönség bevásárlásai végzésében 

-Írassák, ;l kereskedelmi m. kir. minister ez 
u-i 95078. számú rendeletével a mai napra n 
„unkaszüneti rerdelkezést felfüggesztette. Ma, 
vasárnap tehát minden ipari munka szabadon
gyakorolható.

Ui sze^gyár. Dr Lőko Emii és Löké Árpád ; 
laliiíndörögdi birtokán épült uj szeszgyárat e | 
héM> helyezték üzembe. A gyár burgonyából j 
^cukorrépából nyers szeszt, állít elő. :

Kérelem, a balatonfüredi Erzsébet

rózsázs és teli- — — arcunk ká^gerősekké 
dámákká válnak, ha **

SCOTT-fsle csukamájolaj Emulsiót
adnak nekik.

A Scoít-téle Emulsióban

«1 Ululii* -----
bán igazgatója, az intézet árva növendékei nevé- 
! en azzal a tiszteletteljes kérelemmel fordul a 
„cmesszivü emberbarátokhoz, hogy az árváknak 
■illitandó karácsonyfára adakozni kegyeskedjenek. 
\ szeretet ünnepén örömöt óhajtunk szerez.ni 
növendékeinknek, s feledtetni akarjuk velük a 
ragy0gó karácsonyfa alatt is árvaságukat! Azon­
ban. h gy ezt tehessük, utalva vagyunk a jó- 
szivö emberek segélyére. Árváink soha eem 
szűnő hálája fizeti vissza kedves adományaikat. 
A legcsekélyebb adományokat is hirlapilag 
nyugtáz ez intézet igazgatósága.

Sikkasztó vasutas. Pék János máv. díj nők a 
keszthelyi személypénztárt kezelte s 3 hónap 
alatt közel 2000 koronát elsikkasztott. A bűnös 
utón szerzett pénzen az ifjú vasutas elegánsan 
élt. lumpolt, színésznőknek udvarolt, mígnem

1 Az Emuláló vásár­
ainkat ’ lásáüál 6 SC0TT-szeretet- í féle módgzer Téd.

i jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

levő tiszta és könnyen emészthető 
táplálék, gyorsén jóvá!eszi a táp­
lálkozásnak akármeiy fogyatko­
zását.

A Scott-fóle EMULSIÓT nagyon 
szeretik krémszerü izéért. Kitűnő 
bármilyen okból eredő erőhanyat­
lás és gyengeség eben.

A SCOTT fele EMULSIÓ a leg­
kiválóbb

j « ^ •--- - — — ■ ’-——---
é sét és bizalmát. Á ,Magyarország“ páratlan teoh- 
- nikai tökéletességgel gyűjti össze nap inként a 

világeseményeket, jutattja azokat m ir kora reg­
gel az olvasó közönség kezeibe. Nem kell várni 
félnapokat, mig valaki tájékozva lesz az esemé­
nyekről mindenki a legtávolabb eső vidéken is már 
korán reggel megtudhatja, mi történt a nagy 
világban? A „Magyarország* értesülései megbíz­
hatók, tudósításai igazak és érdekesek. Emellett 
minden sora oly válogatottsággal van szerkeszt­
ve, hogy mindenki bizalommal viheti be s lapot 
családja körébe is. A „Magyarország* kiadóhi­
vatala (Budapest Teréz—körút 19.) bárkinek 
készséggel küld mutatványszámokat. A M.vgyai- 
ország“ előfizetési ára egy hóra 2 korona 40 fillér, 
negyedévre 7 korona.

legcsinosabb
kiállításban

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

Időjárás. Az enyhe téli napok után szigorúbb 
idő követ ;ezett. A föld keményre fagyott s az 
álló vizeket vékony jégkéreggel vonta be a hi- 
d--g. Az égbolt többnyire derült, csak ritkán 
mutatkozik felhőréteg. A hőmérő éjszakánként 
— 3 R fokig száll le.

Ünnepökre szép és jó cipók, divatos ingek, 
gallérok és nyakkendők legolcsóbban Fenyvesi- 
uél kaphatók.

A gyógyászat hihetetlen módon haladt a leg

c?Té vjegyebe í
készít

Gnger )\ntal könyvnyomdája Zalaegerszeg. 

Haczi áraink a legutolsó tietMsi’öü 89 tiloKraiamontibt
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éli, lumpolr, színésznőknek udvarolt, mígnem j uto)8^yévtizedekben. így például ma a régi, 
felfedezték a manipulációit. A nagykanizsai tor- kit-u" háziazer, a csukamájolaj is uj formában 
vény szék Pék Jánost másfél esztendei börtönre j me!y nemcsak kátrányaitól, visszatet-
itéite. 87!-^ szagától és izétől mentes, hanem feltétlenül

Csaló iegyzősegéd. Zsiskó Imre Murakirályon könnyen emészthető állapotban nyújtja, ami
volt jegyzősegéd, de onnét már régebben el- hatásának erjéfc növeli. Es ez a „Soott-féle Emui-
távuzott. Murakirályon megtudta, hogy az ot- 8ió*, melyet minden gyógyszertárban árusítanak,
tani tanítónő anyja Nagykanizsán lakik. Be- 
áilitott tehát a Nagykanizsán lekó családhoz és 
izenetet h zott. Egyszersmind elpanaszolta, hogy 
a vasúton ellopták a téli kabátját, a b< jp 
volt 50 koronával együtt. Tehát 30 koronát 
kért kölcsön, hogy hivatalos ügyben Za;a- 
eg rszegre utazhasson. A kö osönt meg is kap a 
s azzal úgy tovább állt, hogy nyoma veszett.

Tolvaj háziszolga. Tóth László szentbalázsi 
puhano Nagykanizsán Turk Gyuht péknél mm 
süteménykihordó kapott a!kalmazást, de már az 
első nap in ellopott 4 koronát s nem tért vissza 
a gazdájához. A rendőrség elcsípte a fiút, aki­
ről kiderült, hogy bátyja ruháit is ellopta ta 
eladta, községi bizonyítványt hamisított, sz va 
a legtipikusabb tolvajcsemete.

Mindenféle villanyégők. tantálok és wolfram ok 
olcsóbban, mint bárhol Fenyvesinél kaphatók.

Gyilkosság a korcsmában. Vargek Gergely 17
éves vasúti munkás együtt borozott a mur^csftnyi 

. .. , TT i„ T F.irunte

Ünnepek előtt.
Mindegyre rövidülnek a nappalok és nymá­

nak hosszúra a téli esték. Meleg szobába, azok 
között, vagy távul azoktól, kikhez tartozunk, 
gondokkal terhes lesz a szivünk, jöttén kará­
csonynak. Ez a legendás ünnep, a mely a szeretet 
utolsó kis parazsát is életre szítja, megkopogtatja 
szivünk ajtaját s akár akarjuk, akár nem, bele-
suhau a gondja ... . ,

És rójuk az utcákat, sokszor fáradtan, eiosigáz-
■■ ---------- ; va már, meit hiszen a legjobbat, legszebet vagy

A, aranyér gyógyítására az orvosok | legmegfelelőbbet-kívánjak ad„i azok-ak, a k.ke,
százféle módot ismernek, de mindannyian szeLUl°L g,yeimek kedvcakedéssi az év más

... -------------- 1 „pjaira esaek: a karé«M„y fénye, ielentőséKe
már többre kötelez.

Azok a ritka szerencsések, a kiknek bőségesen 
telik, két kézzel markolhatják fel és adhatják 
tnváhb az örömöket. Ámde ezer meg ezer család 

V kúra nagyon egyszerű es Kel- MÍve 8zom, el fájdalmasan, mert nem állnak
iemes. Á- beteg rendes életmódja folyta- , rend8lkezéBÜkrti eszközök, melyekkel a maguk
EH* mellett reggelenkint éhgyomorra ! gzerőnv kis körében igazán ünneppé tehetnék e 
esetleg1 egy pohár valódi .Ferenc Józsefe- j napokat.

! szazieie muuuv ismci v.v, ....... —v
i egyetértenek abban, hogy a bántalmak és 
i az ezt okozó szokványos székrekedés meg- 
1 szüntetésére egy 4—5 hétig tartó Fef6ncz 
1 JÓZSef-keserűvizivás a legmegbízhatóbb e - 

járás. — A kúra nagyon egyszerű és kel­
lemes A

•ívta vasúti munkás egyuTi ‘ , . : urv/nnk-rcmában bátyjával, Vvrgek Lukáconal. Eleinte koz . 
békésen k.zélgettek, később azonban fejükbe J g 
szák a bor gőze s veszekedni keidtek. A koroa- 
máros a két lármás embert az utcára tuaz o a, 
ahol ttok tovább folytatták a zenebonát. A 
veszekedőket szót akarta válr.sst&ni ^
Antal földműves s a testvérek közé lépat 
Vargek Gergelyt el akarta húzni s meg og 
a kezét. A felbőszült euhanc erre bioiká r - - 
tett s háromszor egymásután Beig,,x m k 
döfte. A megszurkáit ember néhány Pero

-szenvedett. A fiatal gyilkost eifogt

vizet iszik. - A baj a legtöbb esetben ^ 
hamar fog megszűnni, a nyomott kozérzes 
azonban biztosan már néhány nap múlva 
kellemessé fog átváltozni.

A modern újságírás. Ismeretes, hogy az olvasó 
ö^önlég napjainkban milyen igényeket f„z az 

L nm lehet ma már a közönséget
TmmW ^ügyeskedéssel és osillogé kulsSségek- 
semmitéie u„y t következetes, igaz

Pol MM ív«"?1 kövtel, amely* lél°t Jóm érdekéi után szíladgél és üzls.i 
uom a halai fzrfi<s szívós és onzet-
oélokat haj szó., an m ’ -é kitűzött irányt.
r Tett a ktt 7 8*”
Emellett ^ ,apt£ Ma már a modern kor

Mennyi gondolkodó homlok derül fel, hány 
atreodalmas szívnek lesz öröme tehát a hír, hogy 
a karácsonyi ünnepek legszebb és legtartalma­
sabb ajándéka, a >Magyar Család Avanykonyvéc 
-uek második, hatalmas kötete is megjelent!

Hogy mi van ebben az értékes és kiállításá­
ban is valóban pompás kötetben, azt egy-ket 
gorral méltányolni lehetetlenség. Csak azt tudom, 
hogy nem lehet olyan díszes karácsonyfa az or­
szágban, a mely alatt minden ajándék elöl el 
ne vinné a pálmát s nem lehet olyan szegény 
karácsony, a melyet dússá és széppé ne var 
zsolna. Az Athenaeum joggal lehet buszke

Férfit, nőt egyaránt érdeklő dolgok remek 
kötésű bibliája ez az Aranykönyv. Amit Gom- 
bösné Galamb Margit ir benne a Társaseletrői,

1 * 1 __ ! It in i Lr Sí lí 1 fi

Tűz Tüzilárma riasztott '. fül ViBOze Kár iy

Emellett a ,7 modern kor í Dosne vraiamu ~ . . . , , •Béget ie kivin n laptól. Ma »«t* . j M «akedgee tudóival#. » >‘ “
fényei «érint ozakoem az ! mfiveit oezttóh» szímitja magát. A-m a, írónő
etigalazsuaággal közlekedik. Takfonosezeko^^ , # e <im ,iaU megjelent az Araoykonyv-

l’akudhegyi lakost a minap éjjel- Amint K-2 
kitekintett ez. obiakon, rémülten látta, ho6) 
lakóháza lángokban ál). E ső gone ja ' ,
családját biztonságba helyezni, azután g- 
Ulán lít„„. A segítség meg is érkezett é»^«; 
fűlt is a tfiz továbbterjedését megakadályoz ,
Vincié Károly házi mégis leégett. Smv 
teség érte a szegény embert, mert egv 
volt a házánál Is ez is a tűz martaléka lett.

Állati betegség. Ebergény községben a 6ern 
’étek között „rbáne betegség, Zélsszeu. _ 
kezBégben piciig sertéevész lépett 

miért 18 a hatóság a község - 1 
bizonyos óvrendszabáiyukat rende t 6

•al közlekedik. Telefonosszekott - j ™ ^,‘ából e oim alatt megjelent az Aranykönyv- 
BcíKete, .mgönyökkel bonyohtjukk sh.gose^, ^ kívánja a =evehhmek azokat a

W , ember | ^"^2 Ä -
s SS*-.YLhsr.

“t ismeretéh« tűzve. Nem lehet megváró,, j $ miot a tárgyról elfitte
D?ek Zí mindent előbb megtudnak ée « ktoM d(„ ré„letezéBBel tér ki mindarra,
mlg X vek ismeretéből maguknak hasznot mérv mi’nélkü|gmodern családi nevelést elképzelni
rí'í r.. rssrsz&XT. i r;Ä.,■

kell értesülni sz esen 1 , „ M-,-_ri^»£ai?nAk 1|?Ä « eícmé-yef j gyön^öm iezikonja e

IshMstgtekintölyesebh poHtik»., '»W« ” j Linden1 oldalról megvilágított helyzetekkel szá-
1 mólnak be, gondolkodnak, érvelnek helyettünk,
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bontogatva fiaink és leányaink előtt hajlamaik­
hoz legmegfelelőbben az utat. A lelkiismeretes 
szülő önmagának, gyermekei jövőjéért tartozik 
azzal, hogy ezt elovassa, sőt tanulmányozza.

K. Nagy Sándor kir. Ítélőtáblái bíró Jog­
tudományok ezimen olyan tanácsadót adott, a 
melylyel gyermekeink születésétől életünk utolsó 
rendelkezéséig megtaláljuk a törvényes eljárások 
logegyszerübb módját. Ilyen mindent felölelő 
mű még nem jelent meg közérdekű irodalmunk­
ban. Egyszerű, világos, korrekt. Senkinek sem 
kell lótni-futni tanácsért, miheztartás végett. 
Életünk minden jelentős eseményéhez ott a kellő 
utasítás. Szabóné Nogáll Janka dr Bexheft Ármin 
közreműködésével a szórakozásról, nyaralásról, 
sportról irt. Kell e mondanunk, hogy ma, a 
mikor az egész művelt világ vallja és a szerint 
irányítja a nevelést is, hogy csak »egészséges, 
testben lakhatik egészséges lélek«, a sportok, 
szórakozások, nyaralások helyes mikéntje min­
denek felett fontos. Bexheft Ármin dr. a testgya­
korlás és testedzésről szóló ozikkei szoros kap­
csolatban állanak a sportok és ^ szórakozások 
ismertetésével s megtanítanak időnket úgy hasz­
nálni fel, hogy lelkünk pihenése, testünknek 
edzett volta az élet küzdelmeire és a munkára 
frissé tegyenek.

Mind e cikkek pedig teljesen ujszerüek s vál­
tozott életviszonyaink között nélkülözhetetlenek. 
A magvar irodalomban ehhez hasonlót nem talá­
lunk.

És kétszeresen becses, mert könnyen megsze­
rezhető. Az Athenenm — a melyet a hármas mű 
kiadásánál magasabb szempontok vezettek — 
mindhárom kötetet havi két koronás részletben 
is szállítja. Az első kötet tamely az Egészség, 
Lakás, Ruházkodás-t tárgyalja) már előbb jelent 
meg, a második most karácsony előtt s nemsokára 
következik a harmadik is. Havi két koronáért 
ggy pompás, magas irodalmi és mű veszeti becs­
esei biró magyar munka. A hatalmas kötetek 
gazdagon illusztráltak is, a mennyire csalt a 
tárgy megengedte. A második kötetben az 
anyag tartalma miatt — kedvesebb alkalom jutott 
erre, de amit látunk benne, annál becsesebb. 
A három kötet — egyben fizetve — vászonkö­
tésben 64, bőrkötésben 84 korona.

Karácsony, az ünnepek legszebbike, már előre 
veti fényét és árnyát. A hol sok lesz a fényesség, 
had tetőzze be azt a »Magyar Családok Arany­
könyve«. A hol pedig számolni kell a pénzzel, 
vagy a hol hiába gyűjtöttek e napra, mert az 
élet egyéb gondja követelte magának azt, ott ia 
az Arany könyv legyen a kibékítő, az örömet 
hozó. Szebb, hasznosabb, művészibb ajándékokat, 
mint ez, sem egyeseknek, sem családoknak nem 
adhatunk.

családtagok látták volna. Voltak koaottnnk 
olyanok, akiknek ilyen látványról 
nem volt, szokatlan volt, hogy annyi oaikd sza­
badon körülvegye az embert. Váltig biztaU 
ókét az ezredes ur, hogy ne féljenek jöjjenek 
bátran közéjük, nem bántják ezek az emoe , 
ha ruvódoznak, azt csak egymással teszik de 
az embert kísérik, barátságosak, mint oshazá-
iákban, a beduinok között.
J Most volt azután ideje egyik bámulatból 
másikba esni. Bábolnának már a 80-as években 
is kitűnő hire volt. »Jussuf és Zariffc világhírű 
példányok a párisi világkiállításon is senzáctót 
keltettek, de én, aki láttam és tanulmányoztam 
az akkori anyagot, ismertem kitűnősége mellett 
annak fogyatkozásait is, a gyenge csontozat, 
ezzel a kellő nagyság hiányát, most, e mén­
csikókat látva, igazán bámultam és őszintén csudál-
koztam.

Nem találok szavakat, melyekkel kellőleg ér­
tékeljem az anyag javulását; olyan javulást, 
olyan tökélyt, a hiányok oly teljes kiküszöbö­
lését, amit soha sem mertem volna hinni. A 
csontozat az arabsiónál acél, az inak vasbó. 
vannak más lófajtához képest, ez közismert 
dolog, de ennyi osont, olyan testarányok és 
olyan nagyság, amit itt láttunk, meseszerü, hi­
hetetlen. Pt óriási tárgyismeret, teljes tudás, a 
tenyésztésben jó jártasság, legelő, táplálék, iatáió- 
rend stb., mindezt összhangba hozva, lehet csak 
ezen tökéletes példányokat a természettől kierő­
szakolni. A parancsnokoló ezredes ur maga is 
arabs, nála ki van fejlődve a kifejezhetett 
fokú szeretet lovai iránt; őt látni keli, hogy az 
ember egyet-mást megértsen. Nem engedi ő a 
lovat fenyíteni, vagy ütni, elég a szó, melylyel 
megdorgálja a hibázőt és dicséri a jót, 
kezeli őket születésüktől kezdve, mint ^ lelkes 
állatokat, úgy kisérik, ragaszkodnak hozzá, mint 
eredeti hazájukban. Csak igy, csakis iiyen utón 
sikerül ezt a világ legszebb lóanyagát igy emelni, 
és karakterében igy megtartani. Ide nem órák, 
de napok, hónapok kellenének, hogy az ember 
az anyagot kellőleg tanulmányozhassa, egyes ki­
váló fajták karakíeristikumát stb. kiismerje, 
értékelhesse.

Most egyszerre négy csikós lóhátról körbe 
kapja a csikó falkát. Jkz a futás, rohanás, robo- 
gás, megmozdul a föld, káprázat ez, ilyen falka 
lovat egész szabadjában kedvére rohanni látni. 
Az aktió, az a szabad, korrekt mozgás mese­
szerü! Most visszatérnek, körülfognak bennün­
ket, mindegyik hozzánk siet, körülszaglásznak, 
mintha versenyre kelnének abban, hogy melyik 
kapja a dicséretet, a aimogatást.

Az idő rövid, sietve ülünk kocsijainkra és 
hajtatunk ki Bábolnára. Útközben láttunk szán­
tást az ekén előhántóval, 20” mélyen tavaszi 
alá.

A kancaanyag két óriási istállóban, tágas fór- 
helyiségben, teljes kényelemmel, a ló természetének 
megfelelőleg mindent szemeiéit tartva; a kanczák 
szabadon, úgy a fiaskaooák és szopós csikók is. 
Ugyanaz a szelíd, bizalmas közeledés az ember­
hez, még az egészen gyenge szopós csikóknál 
is. Maga az anyag meseszerü, kitűnő csontozat, 
kellő nagyság, gyönyörű testarányok, ideális 
szépségű példányok a realitás legmagasabb fokán. 
Egyes fajták leírása, úgy az anyag általános 
ismertetése nem fér e leírás keretibe, és ezt 
hosszú időn át kellene tanulmányozni, hogy tel­
jes, szakszerű leírást birhassuak. Fájdalom, ki­
szabott időnk rövid s ezt nem engedi.

A parancsnok ur több ízben járt a magas 
kormány megbízásából Arábiában lovak bevá­
sárlása céljából, legutóbb 1901-ben. Az ö egyéni­
ségéhez fűződik itt minden siker, Rábai mának 
világhíre. Az általa importált anyag, teljes szak­
ismeret, teljes tudás, kifejezhetetien tásgyazere- 
tet és igen szerencsés párosítás képezi alapját a 
bábolnai arabsanyag kitűnő, világhírű qualitá- 
aának. Szives jóságos magyarázatából láttunk 
importált teli vér arabs kancákat és azoknak egye­
nes leszármazottjait, melyek a tökéletesség magas 
fokán állanak. Érdekes, hogy az arabs legtöbb 
lóbetegséget égetéssel, tűzzel gyógyít. Erre figyel­
meztetve, láttunk importált kancát, melynek 
lapockáján több ilyen égetési sebhely volt.

A 80-as évek kitűnőségeiből láttunk egy 
darab Jussuf kancát is ; míg a hires Zariff utódai­
ból sokat felismertem. Zár ff a rínak idejéu exoel- 
láit igen erős csontozatával, nagy testével és 
aranyfakó színével; oly speciális színnel, hogy 
azt tüzetesen meghatározni alig lehetett. Fajta 
jellegét azonban máig is megtartotta az
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II. Bábolna.

A tegnapi zivataros eső után ma, 27-én gyö­
nyörű verőfényes őszi reggelre ébredtünk fel; 
a legszebb reményekkel ültünk a vonatra, hogy 
Bábolnára utazzunk. Reggeli 8 óra 35 perckor 
érkeztünk Nagy Igmánd állomásra.

A kirándulók fogadására megjelent Friedrich 
Géza jószágigazgató ur, alti szives, barátságos 
figyelmével előre is lekötelezett bennünket.

A kirendelt 26 urifogaton helyezkedtünk el. 
Impozáns szép felvonulás volt. A remek bábolnai 
arabs lovak röpítettek bennünket a legközelebbi 
major felé, ahol útközben már kivolt állítva a 
símen thal i üsző gulya. Szebbnól-szebb példányok, 
gyönyörű testarányokkal, erős csontozattal, ki­
tűnő fejlődésben és igen nagy számban.

Bábolna talaja valamikor futóhomok, ma kitűnő 
fekete homok, mély műveléssel, turnusban mes­
terséges legelők, lóher- brómusszal. Eső után a 
talaj söíéteb színű ugyan, de a vegetátió jó 
talajerőről és kitűnő talajmívelésről tanúskodik.

Útközben az első tanyánál a ménosikók istáló- 
jánál állapodtunk meg, ahol a kirándulókra várt 
a bábolnai katonai parancsnok, Fadlailah el 
Hedad Mihály ezredes ur és kísérete, akik ki­
tűnő szivessétrgel fogadtak bennünket a 160—170 
darab l1/, és 2*/, éves méncsikók tálkájának 
közepén, melyek szelíd, kezes, hűséges kutya 
természettel úgy körülvették a parancsnokot és 
vele benünket, mintha csak lelkes állatok, mintha an vatr

és tökéletesedett. Az újabb kanoaanyag olyan 
látványt adott, amit elfelejteni lehetetlen. A 
látottak koronáját mégis a törzsmének csoportja 
képezte. Bátran mondhatjuk, hogy ebben ax 
istállóban a világ legszebb lovai állanak. Ami 
lóban keos, szépség, nemesség, ideális exterirör, 
kitűnő csontozat, szabályos, harmonikus test­
arányok, igazi reálit ássál, az itt mind összesítve 
megvan.

A törzsmének gyöngyét képezi az a két teli­
vér arabs1 szürke mén, melyet a parancsnok ur 
1901 évi Mezopotámiában és Arábiában tett 
utazása alkalmával Bagdadban Cházim pasától 
vásárolt és importált. — Ezek:

»Mersuch« szürke mén, telivér arabs, apja: 
Smed Kohailán, anyja: Hamdani Semri.

»Siglavy Bagdady« szürke mén, telivér arabs, 
apja Siglávy, anyja Saklavy Gidrán.

Ez a két telivér mén az arahslónak minden 
kitűnő charakteristikumát magában foglalja, külö­
nös szépségük és reálitásuk mellett, olyan sza­
bad mozgással, olyan aotiőval, amit látni kei!, 
hogy fogalmunk lehessen róla. Van itt még 
több kitűnő mén:

»Gazai« 1898-ban importált teli vér arabs, 
apja Gazián, anyja Baján.

»Kohajlan« pej, félvér arabs, apja Kohajiao, 
anyja Ó Baján.

»Kohajlan Rasid« fél vér, fekete ; apja Kohaj­
lan, anyja Sigiavy.

»0 Baján« félvér pej, apja Baján, anyja: 
Samhan Siglavy V. apja Siglávy II.

A méneket egyenként törökös, stilszerü kan­
táron vezették elő, ami felejthetetlen kép volt.
Az a tűz, ami e nemes állatokat elárulja, csak 
az arabsióban látható, e hozzá szelíd, kezes és 
mindegyike a kifuttatás után egyszerűen meg­
állóit a parancsnok ur előtt és várta a jói vég­
zett munka után a jutalmat cuxor alakjában. 
Meg is kapták mind a kettőt.

Érdekes látvány volt az is, midőn az istáié 
ajtaja irányában a járdán állottunk, a parancs­
nok ur kinyittatta »Kohejlan Rasid« mén bux- 
ajtaját és nevén szállította, hogy jöjjön elő. A 
gyönyörűmén fuva jött odas megkapta a dicsé­
retet és a cukrot. »Most eredj a helyedre« — 
erre megfordult és mint egy kezes bárány, ment 
vissza boxába.

Igazán bámulatra méltó, hogy ezt a fékezhe­
tett én tüzes állatot minő kezessé lehet nevelni; 
szelíd, szeretetteljes bánásmód mellett hogyan 
megértik ezek a jó ember szavát, milyen őszinte 
ragaszkodással hálálják meg azt.

E téren felülmúlhatatlan a parancsnok ur, 
akitől soha sem szűnő hálával búcsúztunk, 
felejthetetlen emléket viszünk magunkkal es 
sietünk, hogy a bábolnai simenthali szarváéin rha 
tenyésztést megtekinthessük.

Útközben azon elmélkedtünk, hogy az araua 
ló a világ legelső remontája, katonai hátasiöuak 
a qúintessentiája, kitartó, tüzes, szelíd, ke«oe, 
kevés igényű, gyors, minden meg van benne, 
amit a kitűnő huszáriótól kívánni tehet, <ie az 
is igaz, hogy 80—85°/0 szürke.

Nálunk pedig a szürkét a katonai pótlóavató 
bizottságok nem assentálják, mert egyenes Ha­
sításuk van, hogy a szürke csak 6°/0-ig szere­
pelhet, áilító'ag.stratégiai szempontból, mert igen jó 
célpont. Miért nem festik meg a szürkéket, 
vagy miért nem csinálnak szürkelovas ezredi­
ket, úgymint Oroszországban?

A gyalogságnál most hozták be a csuk asz iu * 
szürke ruhákat, mert ez nem jó célpont; a sa­
vasságnál meg nem lehet szürke lovat használni, 
mert ez jó célpont. Nem paradox >n ez; ^ ; 
történik a mi szürke remondáinkkal ? El ked 
vesztegetni potom áron. Ki vesz jukkert a ull: 
automobil világban ? Legjobb kancáink ki*z - 
rulnak a tenyésztésből.

Igaz, hogy a bábolnai szürkékért átlag 2400 
koronát fizetnek katonai célokra — de azt kér­
dem : mi történik most, ha ezek a kitűnő bábol­
nai szürke mének kimennek a fedeztetés! áu 
másokra ?

Lesznek kitűnő csikók, de szürkék, melyedet 
nem assentálnak ; a veszteség a remonda tenyész­
tő gazda nyakába szakad, rohamos lökést ad ‘ 
hidegvérű lótenyésztés elterjedésének. Éns-'ü 
elejét kell venni! Vagy assentáitass inak a szál­
kák, vagy vonassák ki a fedeztetés! aiiom ts ixr1- 
mindem szürke, akármilyen kitűnő legyen is e- 
adassanak setét sziuü tenyészmánek, mert küiOn 
bon elfogy a remonda az országból, ami p dig 
a véderőnek lein állana érdekében.
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A major melletti utón várt reánk az előhasi ! 
üsző falka, számszerint százon jóval felül. Egyen- ! 
kint lett előttünk elbccaájtva, a számadó gulyás 
mindegyik nevét kiáltotta s ha importált volt, • 
azt is felemlítette. Mondhatom, hogy e két nap I 
alatt látottak nagyszerűsége kimeríti a szemlélő ! 
figyelmét és ennek következtében a hatás nem j 
oly intenzív már, de amit itt láttunk, ezeken j 
a eimentháliakon, az olyan szép, amelyről fogai- ; 
inunk sem volt. Lehetetlen, hogy ilyen símen- 1 
tháli marha legyen másutt az országban. Az a j 
tujjelleg, az az exterirőr, az az ideális alak, ) 
erős csontozat, hozzá óriási testnagyság, szinte \ 
liiheteden. Láttunk olyan példányokat, melyekre • 
tájó szívvel tekintettünk elsőben azért, bogy ! 
miért nincs több időnk ezeknek a gyönyörű ál- [ 
latoknak tanulmányozására, azután azért, hogy ! 
miért nincsenek nálunk ilyen remek állatok ? :

Az előhasiak után a tehenek következtek, í 
-oyenkint név, kor felsorolásával és bizony mond- i 
Iratom, hogy a bábolnai nevelésből láttunk olyan j 
mes^s exempiárokat, melyek az importáltakat : 
messze felülmúlták. Itt az importra nem a javí- \ 
tás, hanem a vérfelfrissités céljából van szükség.

Az egész állomány tuberkulin ellen beojtva ; 
van. Most azután jöttek az óriási bikák egyes- j 
ben, kumetos igában, orrában karika, gyeplő, | 
óriási társzekerek elé fogva, valóságos boa pri- 
migeniusok, óriási állatok, egyesítve magukban 
mindazt a tökéletességet, amit e téren elérni 
lehet. Végül az Árdéni nehéz mének vonultak 
fel előttünk. Volt bámulni valójuk a göcseji 
kisgazdáknak, láttunk és tanultunk is sokat. 
Az idő rövidsége akadályozott bennünket abba»-, 
hogy a távoli majorokban levő állatanyagokat is 
megszemlélhessük; hálás köszönetét mondottunk 
Friedrich Géza jószágigazgató urnák, különösen 
szives jóságáért.

Sietve mentünk a Kaszinó épületébe, ahol 
:.onak nagy termében gyönyörűen feltöri ive várt 
ránk az ebéd, melyen az urod. gazdatisztikar, 
éién Friedrich jószágigazgató úrral, megtisztelt 
bennünket megjelenésével.

Kitűnő ellátás a hangulatot emelte, végezet­
kor megjelent méltóságos Fadtailáh el Hedád 
Mihály parancsnokid ezredes ur is és e sorok 
rójának elhozta sajátkezüieg gyönyörű művét 

imelyet beszerezni minden művelt embernek 
ajánlok) az utazásom Mezopotámiában és Irak- 
Arábiában. Ezen lekötelező gavalléros figyelem­
mel kitüntette a novai gazdakör kiránduló tes­
tületét és tetézte azt a véghetetiea szívességét, 
mellyel bennünket eddig is részesíteni kegyes 
vet. őszinte, igaz köszönet érte! Előállottak a 
fogatok, hogy induljunk a uagyigmándi állo­
másra. Szívélyes búcsút vettünk jói tevőink tói és 
folytattuk utunkat Győr télé. Az állomáson 
Friedrich jószágigazgató úrtól ismételten igaz 
őszinte köszönettel és hálával vettünk búcsút 
ama páratlanul szives fogadtatás és kalauzolá­
sért, melyre kirándulásunk minden tagja hálá­
val gondol. Délután sz 1 óra 53 perei vonattal 
üdültünk Győr felé.

Nem mulaszthatom el e helyütt, hogy mind- 
zun uraknak, akik kirándulásunkat szives, jó­

ságos, barátságos fogadtatásukkal oly kellemessé 
és bőséges, szakszerű, szépséges magyarázatok­
kal oly tanulságossá tették Kisbéren és Bábol­
nán, a legteljesebb hálás köszönetünket fejezzem 
ki, úgy a novai gazdakör, mint saját nevem­
ben is.

Az Isten éltesse őket igen soká, hasznos mű­
ködésükhöz adjon erőt, egészséget és kitartást!
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Iff Iff
Iff Bak községben a Fő-téren egy fff 
Iff cseréppel fedett téglalláZ, mely fff 
fff áll három szoba, egy konyha, egy ff? 
fff éléskamra, egy földpince, három fff 
iff derékból egy pajta és egy istálo fff
!'! bérbeadó. Ji!
ifi-------  ' m
fí| Az épület üzlethelyiségnek alkalmas. jjf

fff Bővebbet a háztulajdonos jjj

Üt KA MAN FERENC. ^
w m

varrógépek
v j;8" yt.iá ^ **1 v^üzletei n rt|fa j t alfbaszegezhe \ a kfW

SINGER Co. varrógép íTlT^p
Zalaegerszeg, Vármegyeház-tár. J |

Q szilva és törköly pálinka kapható 
w literenként is a botfai urodalomban. 
Megrendelések posta (Botfai gazdaság, 
u. p. Zalaegerszeg), vagy telefon utján 
(telefonszám Zalaegerszegről 50) eszkö­

zölhetek.

705/v. 1909.

Árverési hirdetmény í
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. i 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, \
hogy a zalaegerszegi kir. jbiróság 1019. sz. vég- j 
zése által Herezeg és Geiger végrehajtató javára j 
193 K 18 f töke, ennek 1909 évi március hó ; 
27-től járó 5°/e kamatja, úgy járulékai erejéig j 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói- j 
lag lefoglalt 3800 K becsült saitógépek és állvá- j 
nyokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely- | 
színén, vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlé­
sére 1909. év december hó 31-ik napjának dal- > 
előtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a j 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel j 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok j 
ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. j 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek bees- j 
áron alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. ’ 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909. évi november 14-én.
I Lukács József, kir. bir. végrehajtó, j

8198/1909. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
j

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek- 
\ könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Isova és 
: Vidéke tákar ékpénztár végrehajtatónak Doszpot 
: Etelka, Doszpot Imréné végrehajtást szenvedő 
\ elleni végrehajtási ügyében az árverés a köké- 
i nyesmindszenti 114. sz. tjkvben végrehajtást szen- 
I vedett tulajdonául 210. hrszám alatt felvett 

szőlő, pince és rétre 1037 korona,
II.

a döbrétei 329. sz. tjkvben f 734 brszám 
j alatt felerészben végrehajtást szenvedett, feíerész- I ben Varga János és neje Györfi Teréz tulaj- 
{ donául fölvett szőlő és szántóból Doszpot Ete ka 
í felerészbeni jutalékára 49 K kikiáltási árban az 
! alábbi feltételek mellett elrendeltetik és hogy 
j a feat megjelölt ingatlan az 1909. evx 
■ december hó 23-án délután 3 órakor K.-mindszent
1 és Döhréte község házánál megtartandó nyílvá- 
í nos árverésen és pedig házbéradó alá eső mgat- 
! lan a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlan a 
! kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyab áron
* eladatni nem fog. ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat,la-
j nők becsárának 10 °/0 át készpénzben, vagy az

1881. LX. t, c. 48. §-ában jelölt árfolyammá1 
! számitól t és az 1881. évi november 1 én 3333. 

szám alatt kelt I. M. rendelet 6. §-ában ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. to* wu- 
S-a értelmében a bíróságnál történt «Ideges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 
Zalaegerszegen, 1909. november 15

Ruíich,
kir. törvényszéki biró.

-^j
A legszebb karácsonyi

ajándék

■■

■■

Az ünnepek alkalmával
mélyen leszállított árban
kaphatók gyermekruhák, 
téli kabátok gyermekek 
részére, pongyolák, blou- 
zok nagy választékban.
Lüszter kötények 80 kr -

tól feljebb.
Felnőtteknek szép szövet, 
gyapjú, delin és parkot 
pongyolák leszállí­

tott árban.
Parkét pongyola 8 K-tól, 
delin » 16 K-tól,
szövet » 18 K-tól,
gyermekruhák 3 K-tól, 

feljebb.
Szives pártfogást kér

Lusker Jánosáé.

8000 korona
ára cipőt áru­
sítok ki eredeti 
gyári árban, 
melyet bárki

ingyen
megtekinthet.

A legújabb női kalapok 
megérkeztek.

Pollák Ede
bizományos, Zalaegerszegen.

Egy nagy, világos raktárhelyiség 
azonnal kiadó.

BUBI

BS Szőlőbirtok
7575 D-öl, az Egerszeghegy 
legszebb helyén, a várostól 
egynegyed órányira, szoba, 
konyha, présház, pince, is­
tálló, pajta, nagy gyümöl­

csössel eladó.
Bővebbet

özv. Tretter Viktornénál
Zalaegerszegen, Deák Ferenotér
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A
biztonsági 
gyorsfőző.
Tűzveszély 

kizárva.
Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folyhat.
Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasáru és háztartási 
czikkeket árusító üzletekben.

Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 
hozzánk fordulni.

Képes prospectus Ingyen és bérmentve.

ROPS Fémára Részv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74/84.

Helybeli elárusítók :

R Zeisler, Fenyvesi Miksa, 
Hubinszky Adolí, Deutsch 

Hermann, Gráner Lipót.

Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

Gyökeres és sima Riparia Portába alanyon ojtottak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők: Margit, 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó, Nagy Burgundi, 
Tramini, Szilvaszőlő, Püspökszőlő, Bakator, Piros és 
Fehér Saszla, Piros és Fehér Kecskeszemü, Passatuti, 
Fürmonv, Rakszőlő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs­
levelű, Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Sárga Musko­
tály, Zöld Szilvául, Clasz Rizling, Jufark, Sárfehér, 
Leányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskát Hamburg, 
Muskát Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portális vessző is van eladó 
t> mm. vastagságtól felfelé. Ezre 20 K. I. oszt. fás 
gyökeres ojtványok ezre 100 frt, II. oszt. fás ojtvány 
ezre 50 frt, I. őszt. gyökeres zöldojtványok ezre 80 frt, 
hiányok pótlására igen erős, ezre 100 frt, I. oszt. sima 
zöldojtvány válogatott ezre 50 frt, rendes sima zöld- 
ojtvány ezre 40 frt, I. oszt. gyökeres Ripária Portális 
vessző ezre 20 frt, II. oszt. gyökeres Portál isezre 12 
frt, I. oszt. sima Riparia Portális vessző ezre 10 frt, 
II.' osztályú sima Riparia Portális ezre ti forint. 
Otelló vessző ezre 5 forint. Megrendelések őszi 
és tavaszi szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések 
esetén az árnak egy harmad része előlegül elküldendő, 
a többi ár fizetése pedig utánvétellel történik.

Csépány Mihály Sr
Kálvária part alatt, 12584.

I m íjjf^forárr- |;|p0 BORSEPRÖ.

E KORÉIN VIKTOR 3
I „KALAPKIRÁLY'-nál §

alkalmas karácsonyi ős újévi ajándék 
tárgyak Ooaesio árakban i esznek 
rendelkezésre bocsátva. Az slantiak : 
Férfi téli öltöny 22 K-tól feljebb.

„ „ kabát 20 „ »
Gyermek téli öltöny 8 „ »
Elegáns divat mellény 8 „ „

„ kalap 5 „ „
„ selyem nyakkendő 60 fillértől. 

Férfi bieber sapka 8 K-tól feljebb. 
,, bélelt bőrkeztyü 2’20 „ ,,
„ fehér és színes ing 2‘80 „ „

lábra való 1*50 » v

W
I 28 hektoliter 1908. évi elsőrendű 
I fajborok seprője és 8 hektoliter 

tokajhegyaljai bor seprője esetleg

V
kisebb mennyiségben is eladó

Mondschein Lajosnál
QQ Zalaegerszegen

Ina

ill. =I Mijteki

I iSiSSSBÍiií

Kerestetik

házikisasszony,
vagy

házvezetőnő.
Ajánlatok Sibrik Adorjánnéhoz,
posta Háshágyrimán intézendők.

IS

Rossz gyomor semmit sem
bir el

a ennek állandó következményei: étvágy­
talanság, gyomorfájás, csömör, emésztési 
zavarok, főfájás stb. — Ezek ellen biztos 
segélyt nyújtanak a

Kaiser-féle
Borsmenta-KaramelláL

Orvosilag kipróbálva.
Élénkitőleg ható, emésztést elősegítő é* 

gvomorvrősitő szer.

Egy csomag 10 és 40 fillér.
KAPHATÓ: Schmidt Győző cukrász­

dájában, Kaszter Sándor 
és Kocsuba Emil gyógy­

szertáraiban
ZALAEGERSZEGEN.

leSHlBSiü

Óh ja] I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyers éS 

biztos hatású

Egger melipasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 korona és 2 korona 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körűt 17.

Éljen !

£
y-í ÍPéM'

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter fán dór, 
Kocsuba Emil, Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszentgróton . Botty

Péter gyógyszertáraikban.

Szőlő-oltványokat
szállít amerikai sima éa gyökeres vesszőket kü- ■, 
lönféle fajokban, fajtláztapágőrt Jétállva |§
legdusabb' választékban ä már évek óta elsőnek

és legmegbízhatóbbnak ismert: ^ 1

Kisküküllőmenti 
első szőlőoltváriy telep.
TULAJDONOS: CASPARI FRIGYES.

^iedgyes 118. sz. (Nigykükufiő megye.)
Tessék képes árjegyzéket kérni!

As árjegyaókben találhatók as ország minden részéről érke- 
eett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy ss<$-, mint tráebeltleg bizenyoágot szerezhet magának 

fenti szőlőtelep í el tétlen megbízhatóságáról.

1

Kispesti babagyárból származó, legszebb magyar gyártmányú

és sok száz 
és száz féle

Fenyvesi

i-

legolcsóbban kaphatók

iksa Fia
üzletében Zalaegerszegen.

mpj spsssgjjg'í.^ I JLSÍiJL 
Ui.íí I u r E o N r i fé "7 r ss ?s’i r hr p as’i JUJ
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as.
a 1n

rendu
toliter
setleg
ladó

mái

lit sem

rei: étvií»ry- 
emésztéai 

eilen biztos

Iva.
I("segítő és

r0 fillér.
IzÖ onkrász-
Iter Sándor 
:mil ayógy- 
|iban
SZEGEN
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t Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.!

[Kalmár és Egei
motor- és gépgyára

Budapest, V. kér. Upót-körut 22. 
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint SZÍVÓgázmÓtorjait, melyek 
V. kér. Upót-körut 22 bármikor üzemben 

megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!

Egyedül létező újdonság!
Ezen mótorok egyenletes járásuak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely legjáratlanabb em­
ber által is azonnal könnyen kezel­

hetők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Olcsó árak részletfizetésre!

Szőlőoltvány,
r,y,(T:ővesszőrői és borról nagy képes árjegyzékemet

W INGYEN

és bérmentve küldöm meg, a ki ciinét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert 
*■1»hid megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlő- 
kép van benne. Szőlöoltványokból és más egyéb európai ( 
fis amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 
Delawaréból állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár 
mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi 
és grófi uradalomtól.

Cim : Sziics Sándor fia, szőlőtelepe,
Bihardiószeg.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság.

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Lijfrente)

AMSTERDAM.
Magyarországi igazgatóság:

Budapest, Vili., Rákóczi-ut I.
Legolcsóbb díjak.

344 millióAz 1908-ik ev végén 
a biztosítások összege

Koronát
meghaladta.

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 í. 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor. 10 f.

Az intézet saját palotája:

Budapesten, Kalvin-tér, Baross-utca 1., Üllői-ut 2-4. 

Főügynökség Zalaegerszegen:

pElSINGER és EISjSlER
cégnél, ahol mindennemű felvilágosítás nyerhető.

Ügynökök a vidék részére felvétetnek.

Dr. Wettenstein Szanatórium r.-t.

tüdőbeteg
szanatóriumában
wiargitliget (Pomáz mellett,
Pest megye) és tüdőbeteg rendelő- 
intézetében BUDAPESTEN, VII, 
Buiyovszky-utca 5. szám alatt,
a tüdőbetegeket és egyéb tuber- 
kulotikus bajban szenvedőket a 
Wettenstein József dr. által fel­
talált gyógymóddal kezelik. Wet­
tenstein József dr szere az egye­
düli specificum, amely a Koch-fele 
liacillusokat a beteg szervezetéből 
tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy a 
szervezetre a legcsekélyebb mel­

lékben is káros volna.

Kitüntetve :
az ezredéves kiállításon 

kiállítási éremmel,
1896 május 14-én az 

Országos Iparegyesület 
által díszéremmel.

KESZLI FERENC
bútor-asztalos

Zalaegerszeg, Csányi-utca 41. sz.

Kitüntetve:
az 1900 évi párizsi világ­

kiállításon 
ezüst éremmel,

az 1904 évi soproni ki­
állításon arany éremmel.

Raktáron tart és megrendelésre -a^s- 
----  készít

BÚTOROKAT
intarziái berakással, kiváló minőségű 
anyagból, úgymint: tölgy, bükk, dió, 
eseresnye, szil, kőris, jávor, mahagóni, 

amerikai dió, és körtefából.

.4SS§
_ v«n abroncséin a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a WeiSZ Ede-
8 h JhL a vármegveház átellenében - tevő iroda-helyiségemben tűzifára,

é.e. Ä'iire koksira és faszénre megrendeléseket felveszek. 
LU ° éTörekve®em " lfogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
yn ?r:i w
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«kinek éjiti - nappal szttn- 
ttienül víszketegsége van 
s nyugalmát, ál visit és 
sokszor társadalmi letét 
veszélyezteti, az sajnalatra- 
méJtó. Ámbár ez csak bőr- 
ingei lésre mutat* mégsem 
létezett «ideig oly- szer « 
ellen, ami ennek a kínos 
helyzetnek véget vetett 
volna. Hetek sőt hónapo­
kon át ezen bajban, szen­
vedők kétségbe vannak 
esve, testileg, s lelkileg 
megtörve, képtelenek tár­
saságban mozogni. Sokszor

------------- ------- — esek egy kis pontot képez
R bőrön amely rettenetesen viszket * a vakaró u/at önkitUletWl magához készteti Ez rendesen 
a kezdete s rosszabb.>uó viszketegségre vezet A 
viszketegsés okai még eddig nem Ietsefc kikutatva, 
miután azonban a betegség teleinek tekinthető,
BSr,, minden Ilyen ecetben emegy is a* mrvmto »eaáesra Iwti LugaUti. Sok OTy°S S VlSzket^; 
beiaéek k á Őnöson hangsúlyozz&.\ a Ztoekar-t«e
szebad cy-Siyszanpan led» ező s gyors hatá-at.
A vittag^eher hab ezen szappan által előírás 
s'étint alkalmazva, azonnali enyhülést s a visz-

hE”" Ä ®S
“ távolítani.

A megrendelésnél a következő különbségre kel!
, ügyelni:

Zuefce* »rabad.. »’/,-•« öőgys=ep»anl* a leg- 
hathatósab s legnagyobb. Darabja 2 kot. 50 ml. 
Zucker szabad. 15° „-•» gyógy**«l»P»nJ«; ha­
táriban »,mennyiségéten gyengébb. D#abja . Kor,
Ehhez va'ó Zuckooh'krém (zsírtalanító) a bőr­
krémek gyöngye. Egv tubus ara 2 kor. 3U nx, 

kis tubus 1.25 kor. ^

Valódi Zalaegerszeg«!* Kaszter Sándor

gyógyszertárában kapható.

Drezdai Motorgyár Részi-Társ.
Németország egyik legrégibb és'^teg- 

nagyobb motorgyára.

■;4&.

<«ES3

- SeAllit Bsakkörckben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
valamint SziwgázMotarokat.

Meglepő újdonság 1
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe körük

Vezérképviselet:

GELLÉRT IGNÁC ésTARSA
Budapest, Teréz-körut 41» Telafon 12—$ti.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvezd fizetési feltétel 1

KÖZPONTI NAGY ÁRUHÁZ

DEUTSCH HERMAN g
ZALAEGERSZEG. SS

Aki még szükségletét be nem szerezte, az 
siessen a KÖZPONTI NAGY ARUHAZBA, 
ahol még most óriási a választék 
mindenféle játék és díszműáruban.
yfák figyelmébe ajánlom nagy választékú 
fehérnemű, gallér, zsebkendő és nyakkendő

raktáramat.

SSSS Ma vasárnap egész nap nyitva.

H SS Utolsó hete
» g a najgy karácsonyi vásárnak. SS El

Nagy karácsonyi vásár!
^Mélyen leszállított árak!

Nagy alkalmi vétel kötények, női 

ingek corsetták, alsóruhák stb.

Szives megtekintést kér vételkényszer nélkül

Reisinger és Eisner
divatáruháza.

Schaumann gyógyszerész

gyomorsója
összetételében újból javítva, több mint 
30 éve a legjobb eredménnyel használta- 
tik, a legkiválóbb szer mindenféle gyomor- 
bántalom ellen, bélbajoknál és étvágytalan- 
Ságnál. Nélkülözhetetlen a jó emésztés 
szabályozásához és fártartásához. Aki le- 
soványodáíara hajlik, haazuáljon szintén 
naponként kétszer gyomorsót.

Egy- doboz ára 1 K 50 f. Szétküldés 
naponként, postán, utánvétellel. Legkeveseb 
2 doboz küldetik. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában.

Főraktár: Julius Schaumann 
gyógyszerészeti laboratóriuma, Stockerau 
Bécs mellett.

^tqiBnaggiaBmapiiggagitnai3taiaEiEiEigigaaggagaEIBI^ 

Magyar Vulkámmentgyár Részvénytársaság.
Központ: Budapest, V, Sa^-u. 25. Gyártelep: Selyp. tg
Telefon: 107—16. Telefonállomás: Hatvan. rf

Minden cementfogyasztót |
j tisztelettel felkérünk, hogy szükségletének 1910. évre való fedezése előtt

a) elsőrendű minőségű porti and cementre, g
b) vulkánportland kevertcementre, mely bármely más portlandcement

minőségével vetekedik,
c) vulkáncementre, mely a románcement minőségét messze túlhaladja 

viziépitkezésekncl, alapanyagát a trassz képezvén, nélkülözhetetlen
ajánlatainkat saját érdekében bekérje.

ÜBEBEEBEBEEEBBBEBBElSaEBEBBBBBEBBEE^
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


